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PROTOKÓŁ Nr IV / 07

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

 odbytej w dniu 15 lutego 2007r.
Obrady rozpoczęto o godz. 1508,  zakończono o godz. 2230 .

I.
Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych;

Obecnych na sesji w chwili otwarcia obrad


- 18 radnych.

Lista obecności radnych Rady Powiatu stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli ponadto:

1. Tomasz Stanisławski – Starosta Goleniowski

2. Tomasz Kulinicz – Wicestarosta Powiatu Goleniowskiego

3. Maria Kłobucka – Skarbnik Powiatu

4. Ryszard Bulowski – Sekretarz Powiatu

oraz kierownicy jednostek powiatowych oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego.

II. Porządek dzienny posiedzenia.

1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z II sesji Rady Powiatu w Goleniowie z dnia 21 grudnia 2006 r. oraz III sesji Rady Powiatu w Goleniowie z dnia 27 grudnia 2006 r.

2. Złożenie ślubowania przez kandydata na radnego Rady Powiatu i podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy wyborczej Nr 13 miejsce radnego, którego mandat wygasł.

3. Uchwalenie budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r.

a) stanowisko Regionalnej Izby Obrachunkowej,

b) stanowisko Zarządu,

c) autopoprawka Zarządu do projektu budżetu powiatu na 2007 r.,

d) stanowiska Komisji,

e) stanowiska Klubów Radnych i Radnych,

f) dyskusja,

g) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Nowogardzie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Stanisława Staszica w Nowogardzie,

b) uchylenia uchwały w sprawie założenia Technikum Uzupełniającego w Goleniowie,

c) określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli,

e) ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach 
i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2007,

f) określenia kierunków działania i zadań w zakresie rozwoju sportu oraz rekreacji ruchowej dzieci i młodzieży na terenie Powiatu Goleniowskiego,

g) połączenia powiatowych jednostek organizacyjnych – Domu Pomocy Społecznej Nr 1 w Nowogardzie ul. Piłsudskiego 9 i Domu Pomocy Społecznej Nr 2 w Nowogardzie, Smużyny 2 w Dom Pomocy Społecznej w Nowogardzie, Smużyny 2 z filią 
w Nowogardzie przy ul. Piłsudskiego 9,

h) nadania Statutu Domowi Pomocy Społecznej w Nowogardzie, Smużyny 2 z filią 
w Nowogardzie przy ul. Piłsudskiego 9, 

i) nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Goleniowie,

j) wyposażenia Domu Dziecka w Mostach w mienie ruchome,

k) zmieniająca uchwałę w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich,

l) zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Goleniowskiego do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego,

m) likwidacji jednostki organizacyjnej pod nazwą „Zarząd Dróg Powiatowych 
w Goleniowie”,

n) likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Goleniowie,

o) uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie,

p) zamiaru likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie,

r) powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego 
w Goleniowie,

s) zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007,

t) zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 r.,

u) zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych 
w jednostkach budżetowych Powiatu Goleniowskiego,

v) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich otrzymywania,

w) uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na I półrocze 2007 r.,

x) rozpatrzenie skargi.

5. Zatwierdzenie Planu Pracy:

a) Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Goleniowie na 2007 r.

b) Komisji Budżetu i Infrastruktury,

c) Komisji Oświaty,

d) Komisji Spraw Społecznych.

6. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad. 1a.

Przewodniczący W. Kaleczyc otworzył obrady IV sesji Rady Powiatu, powitał wszystkich radnych, Panów Starostę i Wicestarostę i inne osoby uczestniczące w posiedzeniu oraz przedstawicieli mediów, a następnie stwierdził w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 18 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad. 1.b.

Prowadzący obrady W. Kaleczyc przedstawił porządek obrad, stanowiący zał. nr 2 do protokołu. 

Starosta T. Stanisławski w imieniu Zarządu wniósł o uzupełnienie porządku obrad o projekty uchwał w sprawie:

1) zamiaru likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie, jako punktu 4o,

2) likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Goleniowie, jako punktu 4p.

W wyniku głosowania za wprowadzeniem do porządku projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie, jako punktu 4o, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

W wyniku głosowania za wprowadzeniem do porządku projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej 
i Kartograficznej w Goleniowie, jako punktu 4p, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

Radna G. Rybicka zapytała, czy projekt 4 f porządku obrad, dotyczący określenia kierunków działania i zadań w zakresie rozwoju sportu oraz rekreacji ruchowej dzieci i młodzieży na terenie Powiatu Goleniowskiego zostanie zdjęty z porządku?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że jest opinia prawna, która inaczej interpretuje przepisy 
i nie będzie wniosku o wyprowadzenie powyższego projektu uchwały.

Ad.1c.

Przewodniczący Rady Powiatu W. Kaleczyc poinformował, że protokoły z II i III sesji Rady Powiatu, odbytych w dniach 21 i 27 grudnia 2006 r. były do wglądu w Biurze Rady Powiatu, 
a następnie zapytał, czy są uwagi do powyższych protokołów?

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady poprosił o przyjęcie powyższych protokołów.

W wyniku głosowania za przyjęciem Protokołu z II sesji było 16 członków, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 17 radnych.

W wyniku głosowania za przyjęciem Protokołu z III sesji było 16 członków, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 17 radnych.

Radny J. Bednarz zgłosił wniosek formalny o przybycie wszystkich naczelników wydziałów Starostwa, ponieważ sprawy omawiane na dzisiejszej sesji dotyczą ich pracowników.    

Sekretarz Powiatu R. Bulowski wyjaśnił, że ze względów organizacyjnych wszyscy naczelnicy oczekują na telefoniczne wezwanie i w razie konieczności przybędą na sesję. 

Przewodniczący Rady Powiatu W. Kaleczyc dodał, że naczelnicy Wydziałów będą wzywani w przypadku jakichkolwiek kontrowersji przy omawianiu poszczególnych projektów uchwał. 

Zaproponował, aby z przyczyn technicznych wniosek J. Bednarza przyjąć w dalszej części sesji, przy omawianiu zmian organizacyjnych w Starostwie.  

Ad.2. 

Przewodniczący W. Kalczyc odczytał projekt uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z listy wyborczej Nr 13 w miejsce radnego, którego mandat wygasł, stanowiący zał. nr 3 do protokołu. Następnie poprosił M. Bździucha o odczytanie roty ślubowania i poprosił zebranych o powstanie. 

Pan M. Bździuch złożył ślubowanie o treści: „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu 
i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg”.

UCHWAŁA NR IV / 23 / 07 stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Ad. 3a.

Starosta T. Stanisławski przedstawił Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym projekcie uchwały budżetowej Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok,  stanowiącą zał. nr 5 do protokołu.  Dodał, że RIO pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały budżetowej Powiatu Goleniowskiego na 2007 rok i nie wniosła zastrzeżeń. 

Ad.3b. 

Starosta T. Stanisławski przedstawił Wniosek w sprawie wprowadzenia autopoprawki do projektu budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007r., stanowiący zał. nr 6 do protokołu. 

Dokument uwzględnia wszystkie wnioski Komisji Rady Powiatu zgłoszone w trakcie wcześniejszych posiedzeń.

Radny K. Lembas zwrócił uwagę, że w końcowym akapicie Wniosku mowa jest o zał. nr 4 wraz z tekstem jednolitym projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego. Tego tekstu jednak nie otrzymał i nie sądzi aby inni radni go dostali.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka poinformowała, że tekst jednolity projektu uchwały budżetowej został dostarczony do Biura Rady po uwzględnieniu autopoprawki do projektu budżetu wg stanu na dzień 09.02.07r. 

Kierownik Biura Rady R. Górnicka wyjaśniła, że w dniu wczorajszym pracownik Wydziału Finansowego dostarczyła do Biura Rady Wniosek w sprawie wprowadzenia autopoprawek Zarządu z datą wpływu 14.02.07r. W tym samym dniu otrzymała także oryginał dokumentu, który Pani Skarbnik sama wniosła i omówiła na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych 
i Komisji Oświaty w dniu 09.02.07r. Brakujący materiał (autopoprawka z dn. 09.02.07r.) prawdopodobnie był dołączony do omawianego dokumentu. Wszyscy członkowie Komisji Spraw Społecznych i Oświaty taką autopoprawkę powinni otrzymać.   

Wobec powyższego radny K. Lembas zgłosił wniosek formalny, aby dyskusję nad tekstem jednolitym projektu uchwały budżetowej przesunąć na koniec bloku uchwał. Do tego czasu radni powinni otrzymać brakujący dokument. 

Za przyjęciem wniosku K. Lembasa było 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, 
w obecności, 18 radnych.  

Ad.4.a.  

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Nowogardzie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Stanisława Staszica w Nowogardzie, stanowiący zał. nr 7 do protokołu.  

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska dodała, że uzyskanie pozytywnej opinii kuratora oświaty, od której uzależniona jest likwidacja szkoły, musi poprzedzić podjęcie niniejszej uchwały.   

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty oraz Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.   

Radny J. Bednarz poprosił o przedstawienie opinii Powiatowej Rady Oświatowej dotyczącej projektów uchwał oświatowych przewidzianych w porządku sesji. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Oświaty 
o przedstawienie opinii Rady Oświatowej.

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że Powiatowa Rada Oświatowa na posiedzeniu w dniu 13 lutego br. pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. 

Radny J. Bednarz poprosił o odczytanie protokołu i wniosków z posiedzenia Rady Oświatowej. Dodał, że obowiązkiem tej Komisji jest także ustosunkowanie się do projektu budżetu Powiatu. 

Radny A. Danilewski odczytał pkt 3 protokołu Powiatowej Rady Oświatowej. Czytamy 
w nim m.in., że Rada, po analizie projektu budżetu Powiatu, w części dotyczącej wydatków na oświatę i inwestycji w zakresie bazy oświatowej, jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu. 

Radny J. Bednarz stwierdził, że protokół powinien być odczytany w całości, gdyż blok uchwał oświatowych dotyczy aż pięciu projektów. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc wyjaśnił, że opinia Rady Oświatowej będzie odczytywana przy omawianiu poszczególnych projektów uchwał oświatowych. 

Radny J. Bednarz stwierdził, że wszyscy radni powinni otrzymać do wiadomości protokół Rady Oświatowej. Odczytanie go przez Przewodniczącego Rady Oświaty jest nieformalne 
i nieprawne. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczy stwierdził, że w jego opinii odczytanie protokołu nie jest ani bezprawne, ani nieformalne, bowiem w Statucie nie ma zapisu normującego sposób przekazywania i informowania Rady o protokołach z posiedzeń organów Rady Oświatowej.        

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego w Nowogardzie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Stanisława Staszica w Nowogardzie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 członków.

UCHWAŁA NR IV / 24 / 07 stanowi zał. nr 8 do protokołu. 

W tym miejscu Przewodniczący Rady ogłosił 5 min przerwy.

Przerwa od godz. 1545 do godz. 1600. 

Ad. 4.b.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie założenia Technikum Uzupełniającego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 9 do protokołu. 

Odnosząc się do projektu poinformował, że Zarząd Powiatu będzie wychodzić naprzeciw oczekiwaniom przyszłych inwestorów, podejmujących działalność na naszym terenie. Temu ma służyć utworzenie klasy w Zespole Szkół Zawodowych, kształcącej młodzież w zawodzie technika mechatronika na potrzeby firmy Optical Disc Service. W tej sprawie podpisano już wstępne porozumienie z w/w firmą.  

Naczelnik H. Jabłońska dodała, że na mocy uchwały Rady podjętej w 2005r. utworzono Technikum Uzupełniające dla młodzieży kończącej szkołę zawodową. Nie dokonano jednak naboru na rok szkolny 2005/2006 i tym samym szkoła nie podjęła działalności. Poinformowała, że na najbliższą sesję zostanie przygotowany projekt uchwały w sprawie połączenia w Zespole Szkół Zawodowych trzech Techników i powołania w to miejsce jednego, kształcącego w czterech różnych zawodach, m.in. w zawodzie technik mechatronik.  

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Dodał, że projekt uchwały został też pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Radę Oświatową. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.   

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie założenia Technikum Uzupełniającego w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR IV / 25 / 07 stanowi zał. nr 10 do protokołu.

Ad. 4.c.

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania, stanowiący zał. nr 11 do protokołu.

Corocznie Rada podejmuje uchwałę w omawianej sprawie. Pierwotny projekt uchwały (zał. nr 11 do protokołu) omawiany był przez wszystkie Komisje Rady. Zgłoszone wnioski Zarząd analizował i uwzględnił na posiedzeniu w dniu 14 lutego br. Zmiany w nowym projekcie uchwały (zał. nr 12 do protokołu) dotyczą sposobu określenia wysokości dodatku mieszkaniowego, który dotychczas był określany jako pewien procent średniego wynagrodzenia nauczyciela stażysty. Obecnie wysokość dodatku mieszkaniowego określono kwotowo. Konsekwencją wprowadzenia określonych kwot było wykreślenie pkt-u 2. Stanowił on, że kwoty dodatku mieszkaniowego zaokrągla się do pełnych złotych. Ponadto 
w dotychczasowym pkt. 4 i 5 uległa zmianie kolejność ustępów oraz dopisano w tytule, że jest to uchwała przyjmująca szczegółowe zasady określania wysokości, przyznawania 
i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego w 2007r.  

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały, 
z uwzględnieniem wniosków połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej. 

Projekt uchwały został też pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Radę Oświatową. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.   

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały (z autopoprawkami Zarządu) w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR IV / 26 / 07 stanowi zał. nr 13 do protokołu.

Ad. 4.d.

Naczelnik Wydziału Oświaty przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli, stanowiący zał. nr 14 do protokołu. 

Projekt przewiduje zmianę, polegającą na wprowadzeniu dodatkowego kryterium przyznawania nagród, jakim jest ocena dorobku zawodowego nauczyciela. Zasadnicza zmiana dotyczy skreślenia ust. 6- ego, zgodnie z którym Starosta powołuje komisje do zaopiniowania wniosków o przyznanie nagród. W świetle obowiązującego orzecznictwa NSA organ ustalający kryteria przyznawanie nagród nie ma kompetencji do powoływania komisji uczestniczącej w omawianej procedurze. Natomiast w § 4-ym w ust. 1 dodaje się wyrazy „lub pozytywną ocenę dorobku zawodowego”. Projekt był opiniowany przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli. Międzyzakładowa Organizacja Związkowa NSZZ „Solidarność” Pracowników Oświaty i Wychowania w Goleniowie nie zajęła w tej sprawie stanowiska. Przedłożony projekt nie rodzi żadnych skutków finansowych dla budżetu Powiatu.   

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały.

Projekt uchwały został też pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Radę Oświatową, która jednakże zgłosiła wniosek, aby w materiałach przedkładanych Radzie do opiniowania znajdował się tekst pierwotny uchwały, która jest zmieniana.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.   

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród dla nauczycieli, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 27 / 07 stanowi zał. nr 15 do protokołu.

Ad. 4.e. 

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2007, stanowiący zał. nr 16 do protokołu. 

Rada Powiatu corocznie ma obowiązek przyjęcia takiego Regulaminu, w którym określone są zasady wynagradzania nauczycieli. Regulamin, zasady ustalania i wysokość wynagrodzeń nauczycieli musi spełniać warunek, zgodnie z którym średnie wynagrodzenia określone 
w tym Regulaminie muszą odpowiadać wielkościom ustalonym przez Kartę Nauczyciela. Projekt uchwały wraz z Regulamin musiał uzyskać akceptację związków zawodowych nauczycieli. Możliwość wniesienia uwag do projektu Regulaminu mieli wszyscy dyrektorzy szkół i placówek prowadzonych przez Powiat. 

W tym momencie Naczelnik H. Jabłońska przeprosiła zebranych za błąd techniczny zamieszczony na str. 6 Regulaminu. Zwróciła uwagę, że strona nr 6 rozpoczyna się 
o niedokończonego wyrazu. W tym miejscu powinien być zamieszczony ust. 4 w brzmieniu: „Stawki punktowe wskazane w tabeli wyżej stosuje się w porównaniu w grupach szkoły i poradnie psychologiczno- pedagogiczne. Punkty ujemne stosuje się przy nieprawidłowościach i uchybieniach” (...).

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Projekt uchwały został też pozytywnie zaopiniowany przez Powiatową Radę Oświatową. Jednocześnie Rada wniosła dwie uwagi do projektu z prośbą o ich uwzględnienie 
w Regulaminie na rok 2007. Uwaga pierwsza dotyczy § 6 pkt. 2 – Rada uważa, że przyznanie punktów ujemnych jest niewłaściwe i powinno być z Regulaminu usunięte. Przy ustalaniu wysokości dodatku motywacyjnego powinny być brane pod uwagę tylko pozytywne przejawy pracy nauczycieli i tylko one powinny mieć określoną wartość punktową. 

Uwaga druga dotyczy § 13 pkt 1 wiersza 1 – Rada wnioskuje o dodanie w § 13 pkt. 4 zapisu 
o treści: „W przypadku pełnienia funkcji wymienionych w § 13 pkt 1 wiersz 1 c i d - przez tą samą osobę dodatki mogą być łączone. Jednocześnie Rada Oświatowa zwróciła uwagę, że ten sam wniosek był zgłoszony w ubiegłym roku, wówczas jednak nie został uwzględniony, co argumentowano tym, że na takie zmiany jest zbyt późno. Naczelnik Wydziału Oświaty zapewniła jednak wówczas, że wniosek będzie uwzględniony w Regulaminie na 2007r.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały. W kwestii wniosku Powiatowej Rady Oświatowej rodzi się pytanie, jakie skutki finansowe niosą ze sobą wnioskowane zmiany. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poprosił H. Jabłońską o ustosunkowanie się do wniosku Rady Oświatowej.   

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska wyjaśniła, że w kwestii usunięcia z Regulaminu punktów ujemnych, nie zgadza się z opinią Rady Oświatowej. Być może procedowała ona nad projektem zawierającym błąd techniczny w postaci brakującego ust. 4. W nim określono kiedy stosuje się punkty ujemne, zerowe, a kiedy dodatnie. Gdyby zrezygnowano z punktów ujemnych należałoby się zastanowić także nad punktami zerowymi. Omawiany projekt kryteriów przyznawania dodatku motywacyjnego dla nauczycieli został opracowany  zespołowo przez dyrektorów szkół i placówek i tego typu uwagi nie miały miejsca. 

Odnośnie drugiej uwagi H. Jabłońska stwierdziła, że w ubiegłym roku zobowiązała się do wyjaśnienia sprawy, a nie do jej załatwienia. Omawiany przypadek dotyczy Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Nowogardzie. Rozumie, że wniosek zgłosiła przedstawicielka tej szkoły. Przypomniała, że sprawa miała swój początek w 2004r. Ówczesny dyrektor szkoły zwrócił się do Zarządu Powiatu o zgodę na utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora szkoły. Chcąc przeciwdziałać dodatkowym skutkom finansowym Zarząd Powiatu udzielił odpowiedzi, w świetle której zgadza się na utworzenie drugiego stanowiska wicedyrektora, pod warunkiem likwidacji innego stanowiska kierowniczego, administracyjnego lub obsługi.  Dyrektor wyraził zgodę i zlikwidował stanowisko kierownika szkolenia praktycznego i jego zadania przydzielił kierownikowi warsztatów. Na chwilę obecną w szkole istnieje etat kierownika warsztatów szkolnych. Dodatek funkcyjny dla tego kierownika został ustalony na poziomie 300 – 590 zł. W ubiegłym roku wynosił on 250 –580 zł. Warunki łączenia dodatków funkcyjnych określono w § 15 ust 3 Regulaminu. Można łączyć tylko dodatki funkcyjne dyrektora i opiekuna stażu. Łączenie innych dodatków nie jest przewidziane. Gdyby wprowadzić proponowany zapis to kierownik warsztatu szkolnego, który obecnie pobiera dodatek w wys. 580 zł, pobierałby dodatek funkcyjny w wysokości odpowiadającej wysokości dodatku wicedyrektora szkoły. Zadaniem H. Jabłońskiej nie wydaje się to uzasadnione i nie odpowiada faktycznym potrzebom, gdyż w żadnej szkole nie ma jednocześnie dwóch takich samych etatów. Stąd opiniuje ten wniosek negatywnie. 

Radny Z. Heland zwrócił się z pytaniem, czemu służą punkty ujemne, czy w ocenie nauczyciela nie wystarczą punkty dodatnie bądź zerowe?

Naczelnik Wydziału Oświaty H. Jabłońska wyjaśniła, że oceny pracy nauczycieli pod kątem przyznania dodatku motywacyjnego dokonuje dyrektor. Żeby ułatwić mu tę ocenę 
i umożliwić analizę wszystkich aspektów pracy nauczyciela stosuje się wymienione rodzaje punktów. Przyjętą koncepcję stosujemy od dwóch lat. Nie ma możliwości, żeby ogólna wartość była minusowa przy zastosowaniu tej liczby punktów i kryteriach określonych 
w Regulaminie. Bierze się pod uwagę wszystkie punkty minusowe i dodatnie, a następnie uśrednia się ocenną wartość punktów. 

O godz. 16 28 na salę posiedzeń przybył radny J. Korkosz (19 radnych).  

Ogólne warunki przyznawania dodatku motywacyjnego określa rozporządzenie Ministra Edukacji. Dodatek motywacyjny nie może przekroczyć 30 % wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela. 

Przewodniczący Komisji Rady Oświaty A. Danilewski zwrócił się z pytaniem, czy ujemne punkty stanowią motywację pracy dla nauczycieli? 

Radny J. Bednarz dodał, że wcześniej uczestniczył w dyskusji nad tworzeniem Regulaminu wynagradzania nauczycieli. Dyrektorzy szkół pozytywnie oceniają punkty minusowe, które są tak określone, że obniżają dodatkowe wartości dla oceny pracy nauczyciela. Zaproponował, aby uwagi Rady Oświatowej uznać za bezzasadne i przyjąć uchwałę, nie biorąc ich pod uwagę. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zaproponował, aby Przewodniczący Komisji Oświaty zwrócił się do Przewodniczących Rady Oświatowej z prośbą o zwoływanie swych posiedzeń przed planowanymi posiedzeniami Komisji Rady, aby umożliwić radnym zapoznanie się z jej wnioskami i uwagami. Następnie poprosił o przegłosowanie projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że taką uwagę przekazał Radzie Oświatowej. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2007, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych.  

UCHWAŁA NR IV / 28 / 07 stanowi zał. nr 17 do protokołu.

Ad. 4.f.

Wicestarosta T. Kulinicz przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia kierunków działania i zadań w zakresie rozwoju sportu oraz rekreacji ruchowej dzieci i młodzieży na terenie Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 18 do protokołu.  

Zgodnie z uzasadnieniem, podjęcie uchwały ma na celu możliwość określania przez Zarząd Powiatu zasad realizacji zadań w zakresie rozwoju sportu, w tym zadań dotyczących koordynacji imprez i zawodów sportowych. 

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych wniosły o zdjęcie z porządku obrad najbliższej sesji przedłożonego projektu uchwały. 

Z uwagi na powyższy wniosek projekt uchwały nie był opiniowany przez Powiatową Radę Oświatową.   

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że połączone Komisje Budżetu i Infrastruktury oraz Komisja Rewizyjna wniosły o zdjęcie przedłożonego projektu uchwały z porządku obrad dzisiejszej sesji. Zaproponowały natomiast, aby opracować kalendarz imprez sportowych na 2007 r., określić procedury 
i termin składania wniosków do Zarządu Powiatu na organizację tych imprez oraz opracować tryb rozliczania rozdysponowanych środków na ww. imprezy. 

Wicestarosta T. Kulinicz wyjaśnił, że Powiat wykonuje określone ustawami zadania publiczne o charakterze ponadgminnym, w zakresie m.in. kultury fizycznej i turystyki. 
W zakresie organizacji imprez posługujemy się wojewódzkim kalendarzem imprez sportowych, który ujmuje ogólne zasady dotyczące poszczególnych dziedzin i poziomów edukacyjnych organizacji zawodów sportowych (gminnych, powiatowych, regionalnych 
i wojewódzkich). Wszystkie szkoły zgodnie deklarują udział w imprezach organizowanych 
w oparciu o kalendarz wojewódzki. W przyszłości Powiat może zastanowić się nad przekazaniem organizacji  imprez sportowych jednostce zewnętrznej, jednak gdy swą działalność prowadzi koordynator ds. sportu zasadne jest przyjęcie omawianej uchwały. Wówczas Zarząd Powiatu uzyska delegację w zakresie realizacji szczegółowych zadań 
w zakresie organizacji imprez sportowych, zwłaszcza ustalania wysokości diet sędziowskich, zasad nagradzania drużyn i zawodników.     

Radny W. Tunkiewicz zgłosił wniosek formalny, aby uwzględnić stanowisko wszystkich Komisji Rady, wnioskujących o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad dzisiejszej sesji. Projekt uchwały powinien być ponownie przesłany do Komisji, celem dogłębnej analizy zgłoszonych uwag. 

W wyniku głosowania, za przyjęciem wniosku W. Tunkiewicza w sprawie wycofania 
z porządku obrad dzisiejszej sesji projektu uchwały w sprawie określenia kierunków działania i zadań w zakresie rozwoju sportu oraz rekreacji ruchowej dzieci i młodzieży na terenie Powiatu Goleniowskiego, było 13 radnych, 6 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 
Ad. 4.g. 

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie połączenia powiatowych jednostek organizacyjnych – Domu Pomocy Społecznej Nr 1 w Nowogardzie ul. Piłsudskiego 9 i Domu Pomocy Społecznej Nr 2 w Nowogardzie, Smużyny 2 w DOM POMOCY SPOŁECZNEJ W NOWOGARDZIE, SMUŻYNY 2 Z FILIĄ W NOWOGARDZIE PRZY UL. PIŁSUDSKIEGO 9, stanowiący zał. nr 19 do protokołu. 

Jest to jedna z uchwał, których podjęcie ma na celu reorganizację poszczególnych jednostek, w tym przypadku dwóch Domów Pomocy Społecznej w Nowogardzie. Zarząd Powiatu wypracował odmienną od dotychczasowej koncepcję funkcjonowania tych jednostek. Aby uniknąć prowadzenia podwójnej administracji i usprawnić działanie DPS-ów podjęto decyzję o ich połączeniu. 

Dyrektor PCPR K. Jaworska poinformowała, że w 2002r. opracowano programy naprawcze DPS-ów, gdyż według stanu na 2001r. obie placówki nie spełniały standardów świadczonych usług. Programy naprawcze zakładały też ograniczenie liczby mieszkańców. W DPS Nr 1 zaproponowano zejście z liczby mieszkańców do 55. W DPS Nr 2 pozyskano dodatkową powierzchnię mieszkalną, co umożliwiło utrzymanie liczby mieszkańców na dotychczasowym  poziomie (160). Do końca 2006r. utrzymano liczbę mieszkańców w DPS Nr 1 na poziomie 75 mieszkańców. W tym czasie nie wystąpiły żadne problemy finansowe. Realizacja programu naprawczego w tym Domu i ograniczenie liczby mieszkańców do 55 spowodowały, że planowany na 2007r. budżet jednostki nie zabezpiecza jej potrzeb. Szacunkowe braki na finansowanie działalności DPS Nr 1 wynoszą ok. 390 tys. zł. Stąd też  proponuje się połączyć obie jednostki w jedną, likwidację administracji w DPS Nr 1 
i przeznaczenie tych pomieszczeń na potrzeby mieszkańców. W ten sposób liczba mieszkańców zwiększyłaby się o 11 osób. Pozwoli to zbilansować działalność nowoutworzonej jednostki.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.   

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie połączenia powiatowych jednostek organizacyjnych – Domu Pomocy Społecznej Nr 1 w Nowogardzie ul. Piłsudskiego 9 i Domu Pomocy Społecznej Nr 2 w Nowogardzie, Smużyny 2 w DOM POMOCY SPOŁECZNEJ 
W NOWOGARDZIE, SMUŻYNY 2 Z FILIĄ W NOWOGARDZIE PRZY UL. PIŁSUDSKIEGO 9, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 29 / 07 stanowi zał. nr 20 do protokołu.

Ad. 4.h.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy  Społecznej w Nowogardzie, Smużyny 2 z filią w Nowogardzie przy ul. Piłsudskiego 9, stanowiący zał. nr 21 do protokołu. 

Powyższy projekt jest konsekwencją podjęcia poprzedniej uchwały Rady. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.   

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie nadania Statutu Domowi Pomocy  Społecznej w Nowogardzie, Smużyny 2 z filią w Nowogardzie przy ul. Piłsudskiego 9, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 30 / 07 stanowi zał. nr 22 do protokołu.

Ad. 4.i.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Goleniowie, stanowiący zał. nr 23 do protokołu.  

Obowiązek uchwalenia Statutu wynika z ustawy o finansach publicznych. Jednocześnie na wniosek połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej, Zarząd wniósł autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na dopisaniu § 7 w brzmieniu: „zmiany w Statucie dokonywane są w takim samym trybie, w jakim odbywa się jego uchwalenie”. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały wraz z autopoprawką Zarządu.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały, przy uwzględnieniu w/w wniosku jako autopoprawki Zarządu.    

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie nadania Statutu Starostwu Powiatowemu w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 31 / 07 stanowi zał. nr 24 do protokołu.

Ad. 4.j.

Starosta T. Stanisławski omówił projekt uchwały w sprawie wyposażenia Domu Dziecka 
w Mostach w mienie ruchome, stanowiący zał. nr 25 do protokołu. 

Projekt uchwały ma charakter porządkowy i jest konsekwencją wcześniejszych zakupów dokonanych na rzecz Domu Dziecka w Mostach. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały.    

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie wyposażenia Domu Dziecka 
w Mostach w mienie ruchome, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 32 / 07 stanowi zał. nr 26 do protokołu.

Ad. 4.k.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich, stanowiący zał. nr 27 do protokołu. 

Poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt 
i zaakceptowały propozycję, aby delegatem Powiatu Goleniowskiego do Zgromadzenia Ogólnego Związku Powiatów Polskich został Starosta Tomasz Stanisławski. 

Radny M. Guzikiewicz zwrócił się z pytaniem, ile wynosi składka z tytułu przynależności Powiatu Goleniowskiego do ZPP? 

Starosta T. Stanisławski poinformował, że wysokość składki wynosi ok. 4 tys. zł rocznie, tj. 0,5 zł na jednego mieszkańca Powiatu. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do Związku Powiatów Polskich, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 33 / 07 stanowi zał. nr 28 do protokołu.

Ad. 4.l.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc omówił projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 
w sprawie przystąpienia Powiatu Goleniowskiego do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego, stanowiący zał. nr 29 do protokołu. 
Poinformował, że Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt 
i zaakceptowały propozycję, aby do reprezentacji Powiatu Goleniowskiego wyznaczyć Starostę T. Stanisławskiego oraz Geodetę Powiatowego M. Sztylkę. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Goleniowskiego do Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR IV / 34 / 07 stanowi zał. nr 30 do protokołu.

Ad. 4.m.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 31 do protokołu. 

Przedłożony projekt ma na celu przede wszystkim usprawnienie funkcjonowania Starostwa, 
w tym poprawę jakości świadczonych usług i obiegu dokumentów. W trakcie prac nad projektem Zarząd dokonał symulacji oszczędności jakie przyniosą proponowane zmiany. Następnie poprosił Sekretarza Powiatu o omówienie proponowanych zmian. 

Sekretarz Powiatu R. Bulowski szczegółowo omówił projekt uchwały. Przedłożony radnym projekt uchwały jest nieaktualny, z uwagi na daleko idące zmiany uwzględnione po posiedzeniach Komisji Rady. Zachodzi więc potrzeba ujednolicenia tekstu uchwały, co nastąpi po przyjęciu ostatecznej wersji projektu uchwały.

Proponowane przez Zarząd zmiany zostały przyjęte przez Komisje Rady, aczkolwiek niejednogłośnie.  Na posiedzeniu w dniu 12 lutego Zarząd uwzględnił zgłoszone wnioski, stąd zachodzi konieczność zmiany tekstu uchwały. Proponowane zmiany dotyczą likwidacji PODGiK po uzyskaniu opinii RIO w kwestii możliwości finansowania zadań Ośrodka, które przejąłby do realizacji Wydział Geodezji. RIO pozytywnie zaopiniowała proponowaną zmianę, stąd wniesiono pod obrady Rady projekt uchwały w sprawie likwidacji PODGiK. Realizując wnioski połączonych Komisji Zarząd proponuje dodatkowo:

· zlikwidować stanowisko Naczelnika Wydziału Finansowego i w to miejsce utworzyć stanowisko Głównego Księgowego Starostwa,

· zlikwidować stanowisko Naczelnika Wydziału Kadr i Administracji i przekazać jego obowiązki Sekretarzowi Powiatu,

· zlikwidować stanowisko Kierownika Biura Rady Powiatu i powołać Biuro Rady i Zarządu Powiatu podległe Sekretarzowi,

Kolejny wniosek uznany przez Zarząd za bardzo zasadny dotyczy powierzenia jednemu ze Starostów podległości dwóch Wydziałów: Architektury i Budownictwa oraz Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. W tym wypadku Zarząd powierzył zwierzchnictwo Wicestaroście. 

W strukturę nowego Wydziału Rozwoju, Inwestycji i Promocji włączone zostanie PCWP. Nowy Wydział przejmie ogrom spraw związanych z organizacją zamówień publicznych. Wydział będzie realizował zamówienia publiczne w Starostwie oraz nadzorował zamówienia publiczne w jednostkach podległych. 

Zweryfikowano też zapisy dotyczące stanowiska Radcy Prawnego Starostwa.   

Na wspólny wniosek wszystkich Komisji Zarząd przygotował symulację kosztów 
i zysków, jakie pociągnie za sobą reorganizacja Starostwa. Zgodnie z propozycją Zarządu nastąpi zmniejszenie liczby stanowisk kierowniczych w Starostwie. Z tytułu przeprowadzonych zmian roczne oszczędności w budżecie Powiatu osiągną ok. 252 tys. zł 
w rozdziale płace łącznie z pochodnymi. Może jednak zdarzyć się, że nie wszyscy pracownicy przyjmą nowe warunki pracy i płac, stad też pozytywne skutki finansowe mogą nie być w tym roku widoczne dla budżetu Powiatu. Jednakże już od 2008r. możemy liczyć na tego rodzaju oszczędności. 

Radny J. Bednarz stwierdził, że z wcześniejszych zapewnień wynikało, iż w trakcie dyskusji nad projektem uchwały obecni będą wszyscy naczelnicy. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc zwrócił się do Sekretarza Powiatu z prośbą o zaproszenie na sesję wszystkich naczelników Wydziałów Starostwa. Następnie poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji Rady.

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka stwierdziła, że nie wszystkie wnioski połączonych Komisji zostały przez Zarząd uwzględnione. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że połączone Komisje Budżetu i Infrastruktury oraz Komisja Rewizyjna nie opiniowały przedłożonego projektu uchwały, a zgłoszone wnioski zostały częściowo uwzględnione. Na swym posiedzeniu Komisje wniosły m.in. o uszczegółowienie w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa wszystkich zadań, jakimi zajmują się radcy prawni.   

Radny Cz. Siwek, stwierdził, że brakuje wyliczeń co do faktycznych skutków finansowych reorganizacji Starostwa. Nie można głosować projektu uchwały nie mając takich informacji. Istnieją przykłady innych Starostw, w których łączenie różnych wydziałów nie było dobrym pomysłem. Dotyczy to zwłaszcza łączenie ZDP z Wydziałem Komunikacji. Te rozwiązania okazały się niesprawdzone i nieudane, dlatego nie powinniśmy ich powielać. Proponuje się rozwiązania siłowe podczas gdy należałoby dążyć do zwiększenia dyscypliny i wewnętrznej reorganizacji jednostek. Trzeba zastanowić się nad sensownym i logicznym rozwiązaniem. 

Starosta T. Stanisławski stwierdził, że Zarząd nie proponuje żadnych siłowych rozwiązań. Po dokonaniu symulacji finansowej nie do końca jeszcze wiadomo, ile osób przyjmie nowe warunki zatrudnienia. Prace nad zmianą przepisów ustawy o finansach publicznych idą 
w kierunku likwidacji tego typu zakładów i jednostek budżetowych. Reorganizacja Starostwa w obecnej chwili wydaje się więc najlepszym rozwiązaniem, zwłaszcza, że w 2008r. do wykorzystania będą środki z Regionalnego Programu Operacyjnego. Do tego czasu Powiat powinien uporać się z reorganizacją.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski poinformował, że Zarząd dokonał symulacji kosztów reorganizacji Starostwa. Wyłącznie Starosta kształtuje politykę kadrową urzędu. 
W poszczególnych jednostkach organizacyjnych Powiatu, jak i w samym Starostwie, siatka płac jest tak ustalona, że są ogromne kominy płacowe. Na stanowiskach kierowniczych wynagrodzenie w Starostwie kształtuje się od 2.593 - 4.440 zł. brutto.  Inspektorzy zarabiają w przedziale od 1.280 – 2.760 zł. brutto. Polityka płacowa przez wiele lat była zaniedbana. Dotyczy to również jednostek organizacyjnych. Samo wynagrodzenie w jednostkach organizacyjnych wygląda w ten sposób, że osiągnięto efekt oszczędności. Zarząd analizował siatkę płac pracowników administracyjnych poszczególnych jednostek organizacyjnych. Okazało się, że pracownicy ZDP w porównaniu z siatką płac Starostwa otrzymywali znacznie wyższe wynagrodzenia niż osoby zatrudnione w PODGiK. W tej sytuacji Zarząd postanowił ujednolicić wysokość wynagrodzeń tak, aby pracownicy przejmowanych jednostek wpisali się w siatkę płac Starostwa. W wyniku uśrednienia wszystkich płac i po uwzględnieniu likwidacji niektórych stanowisk kierowniczych zaoszczędzono sumę 250 tys. zł w funduszu wynagrodzeń wraz z pochodnymi.  

Radny Z. Heland zwrócił się z pytaniem, czy w związku z reorganizacją Starostwa nie istnieje groźba odejścia fachowców, którzy nie przyjmą nowych warunków zatrudnienia. 

Starosta T. Stanisławski poinformował, że wbrew pozorom proponowane zmiany nie dotyczą dużej grupy pracowników. Nie sądzi, aby w tej sytuacji nastąpił nagły odpływ dużej liczby urzędników. 

Radny W. Włodarczyk wyraził opinię, że zmianom organizacyjnym towarzyszą ludzkie emocje i ocena bardziej lub mniej etycznego postępowania. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady z prośbą, aby kwestii reorganizacji udzielił głosu dyrektorowi ZDP i Naczelnikowi Wydziału Komunikacji Starostwa.  

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że czynniki społeczne były brane pod uwagę. Wbrew panującej opinii zmiany nie mają charakteru rewolucyjnego, a jedynie usprawnienie funkcjonowania urzędu zgodnie z wizją Zarządu Powiatu. 

Radny M. Guzikiewicz stwierdził, że podczas dyskusji toczącej się na Komisjach brano pod uwagę nie tylko oszczędności finansowe, ale przede wszystkim poprawę jakości pracy 
w Starostwie. Jeżeli Zarząd gwarantuje poprawę w tym zakresie, to jest gotów poprzeć projektowane zmiany. 

Jednocześnie zgłosił wniosek, aby głosować unblock trzy uchwały dotyczące: Regulaminu Organizacyjnego Starostwa, likwidacji ZDP i PODGiK. Może się bowiem okazać, że jedna 
z tych uchwał nie zostanie podjęta.

Radca Prawny M. Wojciechowska stwierdziła, że jest taka możliwość.

Radna G. Rybikcka dodała, że w trakcie posiedzenia połączonych Komisji Spraw Społecznych i Oświaty nie było mowy o włączeniu w strukturę Starostwa PODGiK. Czy zasadnym jest likwidacja stanowiska Naczelnika Wydziału Kadr i Administracji. W jej opinii nie ma to uzasadnienia. 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że likwidacji ulegnie stanowisko naczelnika Wydziału, ale zostanie utworzone stanowisko ds. kadr. Pion administracyjny, którym będzie kierował Sekretarz Powiatu ma na celu odciążenie i zawężenie jego działalności tylko do spraw kadrowych i administracyjnych. Odciążamy istniejący dotychczas Wydział poprzez wyłączenie z niego spraw, którymi zajmować się będzie nowoutworzone Biuro Obsługi Interesantów, Biuro Rady i Zarządu Powiatu. Z dotychczasowego Wydziału WOSZ zostanie wyodrębnione stanowisko ds. Ochrony Zdrowia. W nowym Wydziale Kadr i Administracji będą wyłącznie sprawy kadrowe i administracyjne. Zdaniem Starosty zawężenie zadań do tych spraw spowoduje, że sprawy kadrowe nie będą zaniedbywane. 

Radny K. Lembas zaproponował, aby w pierwszej kolejności omówić projekty uchwał 
w sprawie likwidacji jednostek - ZDP i PODGiK, a następnie projekt uchwały w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Starostwa. Niepodjęcie jakiejkolwiek uchwały o likwidacji jednostek uniemożliwi podjęcie uchwały w sprawie Regulaminu, gdyż będzie ono wadliwe. Przypomniał, że taki wniosek zgłosił na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej. Z wypowiedzi Sekretarza wynika, że uwzględniono tylko część wniosków zgłoszonych przez poszczególne Komisje. Radni nie zdążyli zapoznać się ze wszystkimi wnioskami, stąd na sesji tak szczegółowa dyskusja. Nie wiedział na przykład, że Komisja Spraw Społecznych wspólnie z Komisją Oświaty wniosły o likwidację stanowiska Naczelnika Wydziału Finansowego. Z posiedzenia Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej taki wniosek nie wypłynął. Owszem, pojawił się wniosek, który dotyczył połączenia stanowiska Głównego Księgowego z funkcją Naczelnika Wydziału Finansowego Starostwa. W związku 
z powyższym zaproponował, aby dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Starostwa odłożyć do następnej sesji. W tym czasie poszczególne Komisje zapoznają się ze wszystkimi wnioskami i dokonają ich szczegółowej analizy wraz 
z symulacją kosztów reorganizacji. Dodał, że nadrzędnym celem proponowanych zmian jest usprawnienie funkcjonowania Starostwa, a efekty finansowe pozostają na dalszym planie. Na chwilę obecną trudno jednoznacznie powiedzieć, jak będzie funkcjonował Wydział Komunikacji po przejęciu zadań Zarządu Dróg Powiatowych. Wiadomo, że Wydział Komunikacji już teraz z trudnością realizuje własne zadania. Jak będzie funkcjonował przy  dodatkowych obowiązkach to trudno przewidzieć.

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że proponowany dziś etap reorganizacji urzędu jest początkiem, w którym Naczelnicy poszczególnych Wydziałów zostaną zobowiązani do opracowania regulaminów wewnętrznych Wydziałów, które szczegółowo określą zadania 
i kompetencje na poszczególnych stanowiskach. To z kolei doprowadzi do gruntownej reorganizacji Starostwa. Odnośnie włączenia zadań ZDP do Wydziału Komunikacji Starosta poinformował, że jedna ze zmian polegać będzie na utworzeniu stanowiska zastępcy Naczelnika, odpowiedzialnego za sprawy drogowe. Stwierdził, że odsunięcie w czasie decyzji o reorganizacji Starostwa niczego nie zmieni poza stratą czasu, gdyż tak czy inaczej będziemy ustawowo zmuszeni dokonać tych zmian. 

Radny W. Tunkiewicz odniósł się do zapisu zamieszczonego w pkt. 10 na str. 3-ej Regulaminu Organizacyjnego Starostwa. Zwrócił się z pytaniem, czego dotyczą samodzielne stanowiska pracy podległe Sekretarzowi Powiatu. Ponadto, czy z chwilą podjęcia omawianej uchwały Zarząd posiada Regulamin działania poszczególnych Wydziałów Starostwa, czy dopiero będzie je opracowywał? 

W związku z wnioskiem K. Lembasa  zaproponował 5 min. przerwy, celem omówienia wniosku przez poszczególne kluby radnych.  

Radny W. Włodarczyk zwrócił się z pytaniem, czy w omawianej kwestii Rada może poznać  zdanie Naczelnika Wydziału Komunikacji?

Naczelnik Wydziału Komunikacji S. Szwed stwierdził, że nadal pełni funkcję Naczelnika Wydziału Komunikacji. Z formalnego punktu widzenia reorganizacja jest możliwa do przeprowadzenia. Z codziennych kontaktów z innymi Starostwami wynika, że przyjmowane są różne kierunki działań – łączenia lub dzielenia Wydziałów. Nie ma złotego środka. 
W naszym przypadku Wydział Komunikacji zawsze funkcjonował oddzielnie. Osobiście  uważa, że przywilejem kierownictwa Starostwa jest podejmowanie takich działań, które mają na celu uzdrowienie funkcjonowania urzędu. Skoro taka jest wola Zarządu, to nie widzi problemu w uznaniu tych działań za słuszne. 

Na wniosek radnego Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwy.

Przerwa: 1735 – 1750.  

Radny J. Bednarz zaznaczył, że nie jest przeciwnikiem proponowanych zmian, jednakże chce poznać ich filozofię. Zwrócił się z pytaniem, czy koordynator imprez sportowych oraz koordynator ds. zwalczania narkomanii w Powiecie Goleniowskim powinni być uwzględnieni w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa? 

Ponadto poprosił o odczytanie opinii RIO w sprawie włączenia PODGiK w strukturę organizacyjną Starostwa.

Następnie zwrócił się do Sekretarza z pytaniem, jakiego rzędu oszczędności przyniesie likwidacja niektórych stanowisk kierowniczych, ile Powiat zyska na skutek urealnienia płac pracowników i likwidacji niektórych etatów? Zaproponowane zmiany są według niego daleko idące. Jeśli więc pewne koszty ulegną zwiększeniu to chciałby poznać opinię naczelników poszczególnych Wydziałów. 

Odnośnie konkursów planowanych po reorganizacji ponowił swój wniosek zgłoszony na posiedzeniu połączonych Komisji Spraw Społecznych i Oświaty, aby do Komisji Konkursowej włączyć także przedstawicieli Rady Powiatu, w tym także opozycji. Wniósł także o wskazanie osób odpowiedzialnych za przygotowanie konkursów. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc wyjaśnił, że za sprawy kadrowe odpowiedzialny jest Starosta Powiatu jak i za całokształt spraw omawianych na dzisiejszej sesji. Zwrócił się 
z pytaniem, czy radni omawiając na posiedzeniach Komisji wiedzieli o planie włączenia do Wydziału Komunikacji zadań ZDP? 

Sekretarz Powiatu R. Bulowski wyjaśnił, że we wszystkich jednostkach, łącznie ze Starostwem reorganizacja obejmie 13 osób. W 4 przypadkach chodzi o zwolnienie z pracy, przy czym w jednym przypadku osoba nie przyjęła nowych warunków zatrudnienia, 
w drugim mamy do czynienia z osobą odchodzącą na emeryturę. Trzeci przypadek dotyczy zwolnienia osoby, która została skazana prawomocnym wyrokiem sądu. Ostatnia, czwarta osoba otrzyma wypowiedzenie. Faktycznie więc zwolniona zostanie jedna osoba. 

Starosta T. Stanisławski dodał, że opinia Naczelników Wydziałów na temat reorganizacji Starostwa jest w warunkach dzisiejszej sesji nie do końca szczera. Trudno bowiem oczekiwać prawdziwych opinii w obecności członków Zarządu. 

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że nie otrzymała jeszcze pisemnego stanowiska RIO w kwestii likwidacji i finansowania zadań PODGiK. Jednakże w dniu wczorajszym odbyła telefoniczną rozmowę z kolegiantem RIO, który potwierdził możliwość finansowania z funduszu geodezyjnego kosztów utrzymania pracowników PODGiK, włączonych 
w strukturę Starostwa. Na ten cel można przeznaczyć środki z funduszu dotacje i przekazać je do budżetu Powiatu. Takie rozwiązania istnieją m.in. w powiecie koszalińskim, gryfińskim, szczecineckim. Likwidacja PODGiK jest więc możliwa. 

Radny A. Fedeńczak, zgadzając się z wypowiedzią radnego J. Bednarza, poprosił dyrektora ZDP M. Hrynia o wypowiedź na temat zadań, jakie realizuje ZDP. Jednocześnie postawił wniosek o zakończenie dyskusji w tym punkcie obrad.  

Dyrektor ZDP w Goleniowie M. Hryń poinformował, że jest mu trudno mówić o zaistniałej  sytuacji, gdyż czuje się bardzo wzruszony. Sprawy drogownictwa są mu znane od 41 lat, tyle czasu poświęcił tej pracy. Dodał, że obecna reorganizacja nie była wcześniej uzgadniana. Ma świadomość, że podobna reorganizacja była przeprowadzana w ośmiu powiatach w Polsce. Niestety bez powodzenia. Wydział Komunikacji z drogownictwem niewiele ma wspólnego. Jedynym mianownikiem jest fakt, że samochody rejestrowane w Wydziale Komunikacji jeżdżą po drogach. Niejednokrotnie w drogownictwie trzeba podejmować natychmiastowe decyzje, zwłaszcza w okresie zimowym. Nie chwaląc się ma duże doświadczenie 
w podejmowaniu tego typu decyzji. Jego praca często wykracza poza 8 godzinny dzień pracy. Wcześniej w latach 70 i 80 opracowano pewne schematy jak powinny funkcjonować Zarządy Dróg Powiatowych. Powiaty, które mają powyżej 250 km dróg powinny mieć profesjonalną jednostkę do kierowania drogami. Powinna ona liczyć 15 pracowników, w naszym przypadku jest ich 8. Przy tak skromnej obsadzie i niedoszacowaniu bardzo trudno jest realizować zadania drogowe. Aby położyć 2 km drogi trzeba mieć 1 mln zł. Wprawdzie mamy możliwość pozyskania pieniędzy unijnych, ale nie od razu. Trzeba mieć własny wkład, za który zrealizuje się zadanie. Najpierw jednak trzeba wykonać przedmiar robót, wyliczyć koszty wstępne, zgłosić do programu i szereg innych czynności. Na zakończenie dodał, że przez 8 lat nie słyszał zarzutu co do pracy ZDP. 

Po wysłuchaniu wypowiedzi M. Hrynia Przewodniczący W. Kaleczyc poddał pod głosowanie wniosek radnego A. Fedeńczaka. 

Za przyjęciem wniosku o zamknięcie dyskusji nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie, było 16 radnych, 1 był przeciwny, 2 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

Radny K. Lembas zgłosił wniosek o przełożenie na następną sesję głosowania nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego 
w Goleniowie, 

Za przyjęciem wniosku K. Lembasa było 4 radnych, 14 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 19 radnych. Wniosek nie uzyskał akceptacji Rady. 

Radny K. Lembas zgłosił wniosek o zmianę kolejności głosowania przedłożonych projektów uchwał w następującym porządku:

1) uchwała w sprawie likwidacji jednostki organizacyjnej pod nazwą: Zarząd Dróg Powiatowych w Goleniowie,

2) uchwała w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Goleniowie,

3) uchwała w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego 
w Goleniowie. 

Za wnioskiem K. Lembasa było 15 radnych, 4 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. Wniosek uzyskał akceptację Rady.   

Sekretarz Powiatu R. Bulowski omówił projekt uchwały w sprawie likwidacji jednostki organizacyjnej pod nazwą: Zarząd Dróg Powiatowych w Goleniowie, stanowiący zał. nr 32 do protokołu.   

Projekt zawiera autopoprawkę w § 3 ust. 1 w brzmieniu: „Proces likwidacji rozpoczyna się 
z dniem 01 marca 2007r.” 

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały wraz 
z autopoprawką Zarządu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że połączone Komisje Budżetu i Infrastruktury oraz Komisja Rewizyjna nie zajęły stanowiska co do przedłożonego projektu uchwały, z uwagi na wątpliwości co do ostatecznego kształtu Regulaminu Organizacyjnego Starostwa. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały (z autopoprawką Zarządu) w sprawie likwidacji jednostki organizacyjnej pod nazwą: Zarząd Dróg Powiatowych w Goleniowie, było 14 radnych, 1 był przeciwny, 4 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR IV / 35 / 07 stanowi zał. nr 33 do protokołu.

Ad. 4.n.
Starosta T. Stanisławski odniósł się do projektu uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej 
w Goleniowie, stanowiący zał. nr 34 do protokołu. 

Regionalna Izba Obrachunkowa rozważała wątpliwości na temat likwidacji PODGiK. RIO jednoznacznie zajęła stanowisko, zgodnie z którym nie ma przeszkód prawnych, aby włączyć jednostkę w strukturę organizacyjną Starostwa.  

Radna G. Rybicka zwróciła się z pytaniem, czy w dalszym ciągu pracownicy PODGiK będą wydawali mapki za odpowiednią opłatą?  

Starosta T. Stanisławski poinformował, że w tym zakresie nie będzie żadnych zmian, 
a wątpliwości dotyczyły jedynie finansowania z określonych środków wynagrodzeń pracowników.  

Radny J. Bednarz stwierdził, że wcześniej dokonywano już symulacji, z której wynikało, że  wynagrodzenia będą mniejsze o 20% - 30% od obecnych pensji. Czy Zarząd jest w stanie zagwarantować, że takiej sytuacji nie będzie?

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że z wypowiedzi Zarządu wynika, iż część oszczędności zostanie przeznaczona na regulację płac i podwyżki dla pracowników.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski wyjaśnił, że Zarząd poprzedniej kadencji zamierzał wykonać krok, o którym teraz mówimy. Wprawdzie nie wystąpiono do RIO, ale z informacji, które udało się uzyskać wynikało, że nie można przeznaczyć omawianych środków na wynagrodzenia. Żeby więc utrzymać pracowników PODGiK należało obniżyć wszystkim pracownikom wynagrodzenia o 20%. Dziś jednak RIO twierdzi inaczej, zatem istnieje możliwość finansowania z funduszu geodezyjnego kosztów utrzymania pracowników PODGiK, włączonych w strukturę Starostwa. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego pod nazwą: Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Goleniowie, było 16 radnych, 3 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 
UCHWAŁA NR IV / 36 / 07 stanowi zał. nr 35 do protokołu.

Ad.4.o.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poddał pod głosowanie projekt uchwały (wraz 
z poprawkami Zarządu) w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Goleniowie, było 15 radnych, 1 był przeciwny, 
3 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 
UCHWAŁA NR IV / 37 / 07 stanowi zał. nr 36 do protokołu.

Starosta T. Stanisławski podziękował radnym za przyjęcie uchwały, gdyż umożliwi to dokonanie reorganizacji w kierunku usprawnienia działania Starostwa. Jednocześnie zapewnił, że wszystkie decyzje w kwestiach pracowniczych będą starannie podejmowane 
i bez uszczerbku dla psychiki ludzi.  

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc dodał, że Rada Powiatu obiecuje rozliczyć Starostę 
z wprowadzanych zmian. 

Ad. 4.o. 

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie, stanowiący zał. nr 37 do protokołu.    

Projekt daje podstawę do wygaszenia tej jednostki jako jednostki oświatowej. Uchwała musi być podjęta do końca lutego, aby umożliwić likwidację jednostki do końca sierpnia br. Istnienie internatu w obecnej sytuacji jest niezasadne, z uwagi na zbyt małe obłożenie 
w porównaniu z możliwościami. Budynek wymaga remontu, na który nie stać powiatu. Likwidacja internatu nie spowoduje pozostawienia uczniów bez pomocy. Obecne możliwości finansowe gwarantują uczniom rekompensatę za dojazdy i wynajem stancji. W związku 
z powyższym Zarząd uznał za zasadne likwidację internatu. Wobec niedofinansowania oświaty  sprzedaż tej nieruchomości pozwoli uzyskać wymierne oszczędności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski poinformował, że połączone Komisje Oświaty i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. 

Powiatowa Rada Oświatowa również pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały. Pozytywna opinia wynika z wagi argumentów ekonomicznych przemawiających za likwidacją Internatu. Niemniej Rada uważa, że jego likwidacja będzie dużą stratą dla Goleniowa, gdyż może spowodować, że uczniowie szkół ponadgimnazjalnych będą wybierać szkoły w miastach, w których istnieje możliwość zamieszkania w internacie.    

Radny S. Górzny zwrócił się z pytaniem, czy pomysł likwidacji Internatu był inicjowany po konsultacji z dyrektorem szkoły i kierownictwem Internatu? 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że pomysł likwidacji internatu był zainicjowany przez Zarząd poprzedniej kadencji. Obecny Zarząd wstrzymał realizację tej decyzji i przyjrzał się sprawie z bliska. Po wnikliwym zbadaniu sprawy, rozmowach z dyrekcją szkoły i Internatu  podjęto decyzję o jego likwidacji. Głównym argumentem przemawiającym za likwidacją Internatu jest niedoszacowanie oświaty. Z tego powodu polityka Zarządu będzie zmierzała 
w kierunku zmniejszania kosztów w 2008r.  

Radny J. Bednarz stwierdził, że decyzja w sprawie likwidacji Internatu jest słuszna. Przypomniał jednak, że Komisja Spraw Społecznych i Oświaty uznała za zasadne zabezpieczenie pewnych środków na ewentualną pomoc uczniom korzystającym z Internatu. Nawiązując do projektu budżetu przypomniał, że proponuje się zwiększyć dochody Powiatu 
o 170 tys. zł. z tytułu wyceny tego budynku. Zdaniem radnego wycena jest znacznie większa niż 170 tys. zł.      

Radna G. Rybicka zebrała głos w kwestii miejsc dla wychowanków Internatu. Przypomniała, że każda gmina ma wieloletni program dożywiania, w którym przewidziane są pieniądze na dożywianie uczniów w szkołach. Na przykład gmina Goleniów dopłaca internatom do uczniów w nich przebywających oraz do uczniów korzystających z dożywiania w bursach. Zdaniem radnej, w razie konieczności radni wspólnie z Komisją Spraw Społecznych dołożą wszelkich starań, aby uczniowie nie zostali pozbawieni takiej możliwości finansowej. 

Starosta T. Stanisławski dodał, że likwidacja Internatu w chwili obecnej ma przygotować rodziców młodzieży korzystającej z Internatu do zastanowienia się nad alternatywą pomocy. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Internatu Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Goleniowie, Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR IV / 38 / 07 stanowi zał. nr 38 do protokołu.

Ad. 4.p. 

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, stanowiący zał. nr 39 do protokołu. Poinformował, że Zarząd na wniosek połączonych Komisji Spraw Społecznych 
i Oświaty dokonał autopoprawki w projekcie uchwały, polegającej na zmianie zapisu w § 1 ust.1. Wcześniejszy zapis zmieniono na zapis „w składzie do 10 osób ”.

Wyraził nadzieję, że Rada Społeczna SPSP zacznie działać jak najszybciej. Powierzenie funkcji Przewodniczącego Rady zaproponował Olgierdowi Geblewiczowi, który zdaniem Starosty będzie działał na rzecz pozyskania dodatkowych środków dla Szpitala. 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka poinformowała, że połączone Komisje Spraw Społecznych i Oświaty pozytywnie, lecz niejednogłośnie, zaopiniowały przedłożony projekt uchwały. Dodała, że autopoprawka Zarządu, dotycząca zmiany zapisu 
w § 1 ust. 1 została dokonana na wniosek obu Komisji, przyjęty jednogłośnie. 

Ponadto Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek radnego J. Bednarza, aby do Rady Społecznej SPSP w Goleniowie wchodzili przedstawiciele z obszaru stawki kapitacyjnej Szpitala, tj. z wyłączeniem przedstawiciela gminy Nowogard. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że Komisja Budżetu i Infrastruktury oraz Komisja Rewizyjna nie opiniowała przedłożonego projektu uchwały.   

Radny R. Torzewski zwrócił się do Starosty o kontrolę nad obecnością na posiedzeniach Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, celem wyeliminowania osób, które nie uczęszczają na posiedzenia Rady.

Radny W. Włodarczyk stwierdził, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych 
i Oświaty wyrażono opinię, że im mniejsza Rada Społeczna tym sprawniejsze jej działanie. Duża Rada Społeczna potrzebuje większego kworum. Przy 6 – osobowej Radzie łatwiej organizować posiedzenia i podejmować decyzje. 

Radny J. Bednarz odnosząc się do swojego wniosku stwierdził, że na terenie Powiatu działają dwa Szpitale, z których jeden prawdopodobnie zostanie zlikwidowany. Wiadomo też, że Szpital w Nowogardzie ma swój obszar działania, oddzielony od reszty Powiatu. W tej sytuacji nie widzi sensu zasiadania przedstawiciela Nowogardu w Radzie Społecznej goleniowskiego szpitala. Powiat Goleniowski nie oddelegował swego przedstawiciela do Szpitala w Nowogardzie. W poprzedniej kadencji Nowogard zgłosił radnego Powiatu i tylko takie było uzasadnienie tej decyzji. 

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że Szpital w Goleniowie jest szpitalem powiatowym. Mieszkańcy Nowogardu mają także prawo korzystać z opieki medycznej 
w naszym szpitalu. Nie jest przekonany co do słuszności przedstawionych argumentów. 

Radna G. Rybicka wyjaśniła, że to ona osobiście w poprzedniej kadencji przyczyniła się do rozszerzenia składu osobowego Rady Społecznej Szpitala. Swego czasu zwróciła się do wszystkich gmin naszego Powiatu z prośbą o wskazanie kandydatów do w/w Rady. Spośród wszystkich Gmin, Gmina Osina od początku nie wytypowała swego przedstawiciela. Natomiast Nowogard wskazał przedstawiciela, który już zasiadał w Radzie Społecznej. Obecnie, w nowej kadencji Rady Powiatu zaistniała podobna sytuacja i zasadne jest ponowne wskazanie przedstawicieli Rady Społecznej.      

Radny J. Bednarz podtrzymał swój wniosek, aby do Rady Społecznej SPSP w Goleniowie wchodzili przedstawiciele z obszaru stawki kapitacyjnej Szpitala, tj. z wyłączeniem przedstawiciela gminy Nowogard. 

W wyniku głosowania za powyższym wnioskiem było 3 radnych, 5 było przeciw, 11 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych.

W tym miejscu Starosta T. Stanisławski wniósł autopoprawkę do podstawy prawnej, ponieważ w przeciągu kilu dni wyszedł tekst jednolity ustawy o zakładach opieki zdrowotnej, tj. Dz. U. z 2007 r. Nr 14, poz. 89.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że uwzględniając autopoprawkę Zarządu Powiatu, gdzie określono skład Rady do 10 osób, zaproponowano 7 członków jak dotychczas 
i można spośród Rady wytypować trzy osoby. Wobec czego poprosił o zgłaszanie kandydatur do Rady Społecznej SPSP w Goleniowie.

Radny M. Guzikiewicz zgłosił radne G. Rybicką i D. Domaradzką, które wyraziły zgodę na kandydowanie.

Radny Z. Siepka zgłosił kandydaturę radnego M. Bartoszewskiego, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Radna G. Rybicka zgłosiła kandydaturę radnego M. Guzikiewicza, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Prowadzący obrady W. Kaleczyc stwierdził, że lista jest już zamknięta, jednakże wystąpił problem, ponieważ są 3 miejsca, a 4osoby zgłoszone. Wobec tego zwrócił się o wyjaśnienie, czy głosowanie nad wyborem musi być tajne?

W tym momencie radna D. Domaradzka wycofała swoją kandydaturę.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie, wraz z autopoprawkami Zarządu i uzupełnieniem o trzech zgłoszonych reprezentantów Rady Powiatu, było 16 radnych, 1 był przeciw, 2 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 39 / 07 stanowi zał. nr 40 do protokołu.

W tym miejscu Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. Przerwy.

Przerwa: 1845-1855.

Ad.4.r.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały z autopoprawką w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007, stanowiący zał. nr 41 do protokołu. 

Zmianie ulegają wydatki, które omówiła. Projekt uwzględnia wniosek zgłoszony przez połączone Komisje Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej, dotyczący zabezpieczenia środków w wysokości 60 tys. zł w formie dotacji do Starostwa na dofinansowanie kosztów termomedernizacji budynku Starostwa. 

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski w imieniu połączonych Komisji Spraw Społecznych oraz Oświaty poinformował, że zaopiniowano pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz przedstawił wnioski wypracowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej tj. 

1. Komisje zaproponowały, aby pieniądze przeznaczone na zakup urządzenia do pomiaru jakości powietrza dla Państwowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Goleniowie zostały wpisane do ogólnej puli środków Funduszu bez wyszczególniania, na jakie zadania są one przeznaczone. Dodały, aby poczekać z rozdysponowaniem środków Funduszu mając na uwadze fakt, iż PSSE w Goleniowie przeprowadza badania powietrza odpłatnie, wobec czego może zakupić takie urządzenie we własnym zakresie.

2. Komisje zawnioskowały, aby środki z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej na rok 2007 w pozycji 3.2. Wydatki inwestycyjne rozbić na kwotę 60 tys. zł z przeznaczeniem na remont sali konferencyjnej oraz pozostałą kwotę bez wyszczególniania na jakie zadanie ma być przeznaczona. Ten wniosek został uwzględniony przez Zarząd.

Starosta T. Stanisławski odniósł się do zabezpieczenia środków na zakup urządzenia do pomiaru powietrza wyjaśniając, że po Komisji skontaktował się z Panią Dyrektor PSSE 
w Goleniowie i zawarto porozumienie, które gwarantuje Starostwu bezpłatne wykonywanie badań w zakresie pomiaru powietrza. Na dzień dzisiejszy wygląda to w ten sposób, że takie urządzenie jest potrzebne, ponieważ WIOŚ wykonuje takiego rodzaju pomiaru, ale ze znacznym opóźnieniem, najczęściej, kiedy skażenie powietrza ustaje. Jest dużo zastrzeżeń, co do decyzji podjętych na podstawie przeprowadzonych tego typu badań. Także zdaniem Starosty celowym było by sfinansowanie zakupu tego urządzenia z Funduszu Ochrony Środowiska, zwłaszcza, że Inspekcja Sanitarna poczyniła pewne remonty pod to urządzenie, gdyż pewne decyzje co do zakupu przedmiotowego urządzenia zostały już podjęte przez poprzedni Zarząd.

Radny M. Guzikiewicz zapytał, czy jest to urządzenie stacjonarne?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że jest to część urządzenia, które jest zamontowane na stałe, natomiast próbki są pobierane w terenie. 

Rady M. Guzikiewicz wyraził pogląd, że skoro Sanepid jest remontowany, ma dużo sprzętu, 
a Starostwo jest tak biedne, że musi brać kredyty, uważa że nie powinno się kupować takiego sprzętu.   

Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa A. Mucek wyjaśnił, że Sanepid złożył wniosek o dofinansowanie wyposażenia labolatorium w tamtym roku i dofinansowanie tego labolatorium zostało zawieszone przez dłuższy okres czasu, tj. przez trzy kwartały. Nie mniej jednak w tamtym roku, zwłaszcza po upałach wyszło wiele takich sytuacji, gdzie jego wydział miał problemy z rozpatrzeniem skarg mieszkańców, którzy skarżyli się na jakość powietrza 
w obrębie zakładu Swedwood, jak i Zakładu Technologii Tworzyw Sztucznych przy ulicy Metalowej i Grenadierów. Oczywiście te skargi były istotne, bo zarówno Policja, Straż Miejska jak i Starostwo zauważyło, że jest tam atmosfera nie do wytrzymania. Jedyną czynnością, jaką można było zrobić, to skierować sprawę do Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego i nakazać zbadanie powietrza. Badania powietrza zostały przeprowadzone pod koniec lata, w sierpniu, kiedy jest całkiem inna atmosfera, temperatura, a w dodatku po 2,3 miesiącach od dnia stwierdzenia skażenia. Zwrócono się również o przeprowadzenie takich badań przez tutejszy Sanepid, ale on może przeprowadzać badania we własnym zakresie tylko w pomieszczeniach mieszkalnych. Dlatego też jest okazja do zawarcia porozumienia 
z Sanepidem w ramach, którego dokonywał by badań na zlecenia Starostwa nieodpłatnie zakupionym sprzętem i świadczył usługi w razie wpływających skarg na skażenie powietrza, by móc zadziałać natychmiast. Te urządzenia stacjonarne służą do wytrząsania powietrza 
z pyłu, miareczkowania powietrza, skażeń powietrza itp.

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, że taka argumentacja go nie przekonuje. Jeżeli wymagalne jest takie badanie, to robi się je „od ręki” i to kosztuje nie więcej niż 280 zł zlecając się Wojewódzkiemu Sanepidowi, który wykonuje je bezpośrednio po zleceniu. Wcale nie trzeba czekać paru miesięcy, aby takie badania wykonać. Dlatego jest zdaniem przy takiej miernocie budżetu nie powinno się lekką ręką oddawać 11 tys. zł dla jednostki rządowej, w sytuacji kiedy powiatowi brakuje pieniędzy.  

Radny J. Bednarz stwierdził, że rozumie, że jest to spora kwota, jednakże należy mieć na uwadze, że w Goleniowskim Parku Przemysłowym następuje duża koncentracja przemysłu, który stanowi zagrożenie. Z praktyki należy pamiętać, że reakcja na zgłoszenia musi być natychmiastowa, ponieważ zdarza się, że takich interwencji w roku może być kilkadziesiąt. Nie jest to czynność jednorazowa i czasami zdarza się, że pomiary trzeba brać o różnych
porach dnia. Jeżeli dzięki temu zakupowi będziemy mieć szybkie reagowanie, to należy to potraktować jako inwestycję w całe nasze społeczeństwo. Należy także pamiętać, że kierunek wiatr z Parku Przemysłowego idzie w kierunku Goleniowa. Dlatego zaapelował do wszystkich radnych, aby przychylili się do propozycji Zarządu.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc przypomniał wniosek Komisji Budżetu oraz Rewizyjnej, które Komisje zaproponowały, aby pieniądze przeznaczone na zakup urządzenia do pomiaru jakości powietrza dla Państwowej Stacji Sanitarno - Epidemiologicznej w Goleniowie zostały wpisane do ogólnej puli środków Funduszu bez wyszczególniania, na jakie zadania są one przeznaczone. 

W wyniku głosowania za powyższym wnioskiem było 7 radnych, 8 było przeciw, 
4 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2007, wraz z autopoprawką Zarządu, było 14 radnych, 5 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 40 / 07 stanowi zał. nr 42 do protokołu.

Ad.4.s.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 r., z autopoprawką, stanowiący zał. nr 43 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski w imieniu połączonych Komisji Spraw Społecznych oraz Oświaty poinformował, że zaopiniowano pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz w imieniu Komisji Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej przedstawił wniosek, aby wydatki inwestycyjne 
w wysokości 14 tys. zł z Funduszu przeznaczyć na nagłośnienie i sprzęt audiowizualny sali posiedzeń Rady celem odbywania szkoleń przez Zasób Geodezyjny. 

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka stwierdziła, aby sfinansować zakup sprzętu audiowizualnego do sali konferencyjnej z tego Funduszu, to musiałaby być przesłanka taka, że ma on służyć celom tylko utrzymania zasobu geodezyjnego. Taki wniosek, jeżeli zostałby przegłosowany będzie naruszeniem przepisów geodezyjnych.

Radny K. Lembas zapytał, jak przedłożony Plan Funduszu ma się do podjętej dzisiaj uchwały w sprawie likwidacji zakładu budżetowego i wchłonięcia tej jednostki w struktury Starostwa. Czy w związku z tym nie nastąpi zmiana co najmniej niektórych wydatków? Wiadomo, że uchwalamy plan, który będzie musiał zostać zmieniony, ponieważ w dniu dzisiejszym Rada podjęła decyzję o likwidacji zakładu budżetowego. Dlatego zapytał, czy propozycja tej uchwały jest słuszna, a z drugiej strony nie podziela zdania Pani Skarbnik, że podjęcie przez Radę uchwały na wydatki związane z wyposażeniem salki szkoleniowej dla tego Funduszu było by naruszeniem dyscypliny finansowej. Zdaniem K. Lembasa należy tu właściwie uzasadnić tylko faktyczne tego, że sprzęt będzie wykorzystywany w celach szkoleniowych przez pracowników tego Funduszu.

Skarbnik M. Kłobucka wyjaśniła, że zwróciła uwagę, że to będzie nie kwestia naruszenia dyscypliny finansów, a przepisów prawo geodezyjne i rozporządzenia w tej sprawie. Być może, że odpowiednio uzasadniony wniosek, jeżeli zostanie złożony, to zostanie uwzględniony. Ponadto wyjaśniła, że rzeczywiście Rada w dniu dzisiejszym podjęła decyzję o likwidacji zakładu budżetowego z dniem 01 marca br., w związku z tym na dzień dzisiejszy nie ma potrzeby nowelizowania wydatków w zakresie Powiatowego Funduszu Geodezyjnego. Natomiast po przejęciu zadań przez Starostwo, będzie potrzebna korekta wydatków w części zmniejszającej wydatki na zakup usług, przekształcając to w formę dotacji. W uzasadnieniu do tej uchwały wyszczególniona jest kwota 530 tys. zł na zakup usług Ośrodka Dokumentacji Geodezyjnej, które utrzymują zasób geodezyjny. W ramach tego Funduszu części wydatków nie będzie można przekształcić, dlatego, że z niego finansowane są koszty świadczenia usług przez Ośrodek. W momencie likwidacji tj. w kwietniu taką korektę trzeba będzie popełnić.

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, że również nie zgadza się z Panią Skarbnik, ponieważ dopiero, kiedy Ośrodek zostanie przekształcony zrobimy korektę. Już teraz Rada powinna wiedzieć jak zagospodarować te pieniądze, żeby osiągnąć efekt zamierzony. Nie powinno się zaś czekać do maja i patrzeć jak Ośrodek wydaje pieniądze bez wiedzy Rady i przy najmniej należy to kontrolować. Postawił wniosek o rozważenie propozycji nie przyjmowania tego Planu w dniu dzisiejszym. 

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka powiedziała, że dopiero w dniu dzisiejszym Ośrodek został postawiony w fazę likwidacji i do końca likwidacji będzie świadczył usługi w ramach kwoty zaplanowanej. W momencie przekształcenia i stworzenia wydziału będą znane koszty osobowe i pochodne związane z utrzymaniem Powiatowego zasobu i dopiero w tym momencie można będzie oszacować faktyczne koszty dotacji z tego Funduszu. Dotacja jak 
i pewne usługi nie mogą przekroczyć pewnego pułapu, dlatego że większość pieniędzy, która jest pozyskiwana w ramach Powiatowego Funduszu musi być przeznaczona na opracowania geodezyjne i kartograficzne, jak i utrzymanie pomieszczeń, które służą na rzecz powiatowego zasobu.  

Radny M. Guzikiewicz stwierdził, że skoro w roku ubiegłym na wydatki Funduszu wydano 848 tys. zł, a stan na początek roku jest jeszcze większy niż wykonany w roku ubiegłym, to nasuwa się pytanie, po co są zabezpieczone tak duże pieniądze? Wobec powyższego zaproponował, aby zatwierdzić budżet np. tylko do maja i nie więcej?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że koszty świadczenia usług przez Ośrodek są określone. Część będzie finansowana w ramach zakupu usług, ale czy w ramach dotacji, to 
i tak kwota oscylować będzie na tym samym poziomie.

Radny M. Guzikiewicz zapytał, w jaki sposób będą zakupione usługi, czy w ramach zamówienia publicznego?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że w tym przypadku ustawa o zamówieniach publicznych nie ma zastosowania, jest to zadanie nałożone na Starostę, które wykonuje jednostka powołana przez Radę. Przepisy nie wskazują, że zakład budżetowy, który świadczy tego typu usługi ma stawać do przetargu.

Radny M. Guzkiewicz zapytał, czy zakład świadczy usługi sam dla siebie i w związku z tym poprosił o wyjaśnienie, na co dokładnie przeznaczona jest kwota 1.085 tys. zł? 

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że te środki są wydawane na zlecenie prac geodezyjnych i opracowań geodezyjnym.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że radni chcą mieć informację, czy te pieniądze z Funduszu, w sposób niekontrolowany mogą w ciągu 2 miesięcy być wydatkowane nadmiernie do upływu czasu?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że nie, gdyż Funduszem Geodezyjnym zawiaduje merytorycznie w imieniu Starosty Geodeta Powiatowy. W uzupełnieniu Skarbnik wyjaśniła, że tak duży stan środków wynika z faktu, że sukcesywnie gromadzone są środki na dość duże potrzeby w zakresie opracowań geodezyjnych, których wartość jest tak duża. 

Radny W. Tunkiewicz zapytał o przepis prawny, który gwarantuje nie wydatkowanie tych środków nadmiernie przez Ośrodek?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka stwierdziła, że jest opracowany plan w podziałkach i nie ma możliwości dowolnego wydatkowania pieniędzy ponad te podziałki. Przychody rok rocznie 
z tego funduszu są wyższe niż planowane i umowy na roboty geodezyjne są zawierane do wysokości planu.

Starosta T. Stanisławski stwierdził, że proces likwidacji będzie przebiegał w określonym czasie i do tego momentu Ośrodek musi funkcjonować jak do tej pory, dlatego też jest ten plan. Natomiast w momencie powoływania likwidatora, którym będzie dotychczasowy dyrektor można określić pewne ramy funkcjonowania tego Funduszu i może Zarząd również zwrócić uwagę, ażeby te środki były wydatkowane przez likwidatora w sposób rozsądny.  

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka stwierdziła, że Funduszem nie dysponuje Ośrodek, ale Geodeta, który jest w Starostwie i decyduje o pokryciu z Funduszu usług.

Radny K. Lembas zaproponował, aby wniosek Komisji zgłosić do Zarządu, który rozważy możliwość przeznaczenia środków z Funduszu na wyposażenie audiowizualne sali obrad.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na 2007 r., wraz z autopoprawką Zarządu, było 13 radnych, 6 wstrzymało się od głosowania, 
w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 41 / 07 stanowi zał. nr 44 do protokołu.

Ad.4.t.

Starosta T. Stanisławski przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Powiatu Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 45 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Oświaty w imieniu połączonych Komisji Spraw Społecznych oraz Oświaty poinformował, że zaopiniowano pozytywnie przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz w imieniu Komisji Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały. 

Radny W. Tunkiewicz zapytał, czy w związku z likwidacją ZDP w Goleniowie, którego termin określono do 31 maja br.,  opłaty pobierane do tego czasu będą zgodne z prawem?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że jeżeli chodzi o funkcjonowanie Zarządu Dróg Powiatowych w Goleniowie, to funkcjonuje on w ramach wydatków budżetowych, ma określone wydatki do zrealizowania w ramach planu. Są to dodatkowe pieniądze, które Zarząd Dróg pozyskuje z tytułu opłat za prowadzenie robót w pasie drogowym, oddawanie 
w najem, bądź dzierżawę i opłaty związane z umieszczeniem na pasie drogowym obiektów budowlanych niezwiązanych z potrzebami zarządzania dróg. Zgodnie z ustawą o drogach wpływy te zostały zakwalifikowane jako dochody budżetowe, Jednostka, która będzie pobierała te opłaty będzie zmuszona przyjąć te środki jako dochody budżetu i odprowadzić do budżetu powiatu. Może jednocześnie, jeżeli finansuje pracę w ramach tych środków wystąpić do Zarządu o zwiększenie pod pozyskane pieniądze wydatków, jak to robi się w innych jednostkach. Zaznaczyła, że jest to dość pokaźna kwota, bo około 360 tys. zł, które zostają wprowadzone do budżetu i mogą być przeznaczone na utrzymanie dróg.

Radny J. Bednarz stwierdził, że jak wiadomo drogi w obrębie miast Goleniowa, Nowogardu 
i Maszewa są oddane w zarządy gmin i z tego tytułu pobierają opłaty, ponieważ zawarto takie porozumienie. Wobec podejmowanej uchwały należy mieć na względzie, że te środki muszą być kierowane na rachunek powiatu.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że w związku z tym prawdopodobnie trzeba będzie zmienić porozumienia z gminami. Od maja zadania ZDP przejmie wydział, który będzie tym zarządzał, więc będą wydawane pozwolenia, które będą stanowiły dochód budżetu powiatu. W przypadku gmin trzeba będzie zweryfikować porozumienia, aby gminy przewłaszczały wpływy z tego źródła na swój rachunek.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały zmieniający uchwałę w sprawie utworzenia rachunku dochodów własnych w jednostkach budżetowych Powiatu Goleniowskiego, było 16 radnych, 9 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 42 / 07 stanowi zał. nr 46 do protokołu.

Ad.4.u.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc przedstawił projekt uchwały zmieniający uchwałę 
w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich otrzymywania, stanowiący zał. nr 47 do protokołu. Jednocześnie po dyskusji na komisjach wniósł autopoprawkę do uchwały polegającą dopisaniu w § 3 ust. 2 pkt 2) w brzmieniu: „20% za każdą nieobecność na posiedzeniu Komisji”. 

Przewodniczący Komisji Oświaty w imieniu połączonych Komisji Spraw Społecznych oraz Oświaty poinformował, że zgłoszono następujące wnioski:

1. Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek radnego W. Włodarczyka, aby w projekcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet dla radnych oraz zasad ich otrzymywania, w §3 dopisać pkt 2, który otrzymałby brzmienie: „2) 20% za każdą nieobecność na posiedzeniu Komisji”. 

2. Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek radnego Z. Helanda, aby w uchwale określającej wysokość diet dla radnych pozostawić zapis odnoszący się do usprawiedliwienia nieobecności radnego z tytułu choroby. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz w imieniu Komisji Budżetu oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że pozytywnie zaopiniowano przedłożony projekt uchwały. 

Radny Z. Heland stwierdził, że jako wnioskodawca tej zmiany uzasadnia ją tym, że zasadnym jest, że radny otrzymuje dietę w przypadku choroby. Inaczej nieco pojmuje spełnianie mandatu, niż to, że jest to kwota, którą się otrzymuje za obecność na posiedzeniu sesji lub komisji. Nawet gdyby posługiwać się logiką, to w projekcie tej uchwały jest zapisane, że radnemu potrąca się dietę 20% lub 25%. Jeżeli radny dostaje dietę za posiedzenie na sesji bądź komisji, to w razie jego nieobecności nie powinna mu przysługiwać dieta. Inaczej widzi jednak spełnianie mandatu, a mianowicie jako pracę na rzecz społeczności lokalnej, nie jako na posiedzeniach organów Rady, tylko codziennej pracy. W uzupełnieniu poinformował, że już w styczniu trzykrotnie ze swojej diety przeznaczył część środków na Wspólnotę Parafialną oraz Radę Rodziców w Szkole Podstawowej w Strzelewie oraz dla Rady Sołeckiej w Strzelewie. Ponadto dodał, że kwota, która będzie potrącana winna być do rozdysponowania na jakiś cel wskazany przez danego radnego. Natomiast  nie powinna zostać w budżecie Starostwa i  być przeznaczana na niewiadomo co.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że ten projekt wynika z uzgodnienia prezydium, na którym byli obecni wszyscy przewodniczący klubów i komisji, którzy zaakceptowali taki punkt. Uzasadnił tą zmianę tym, że dieta radnego zgodnie z ustawą samorządową jest ekwiwalentem za utracone pobory w miejscu pracy. Radni otrzymują zawiadomienie o sesji, gdzie w lewym dolnym rogu jest informacja, że pracodawca powinien zwolnić radnego do pracy w organach Rady. Zwalniając w takim dniu z pracy, pracodawca ma obowiązek potrącić wynagrodzenia i dieta jest ekwiwalentem za to utracone wynagrodzenie. Dieta nie jest wypłatą i nie jest to praca. Za chorobę radni otrzymują wynagrodzenie w miejscu pracy odpowiednio pomniejszone zgodnie z przepisami prawa. Ponadto po drugie w większości gmin diety wypłacane są za posiedzenie i wówczas, gdy radny uczestniczy w posiedzeniu to otrzymuje dietę, w przeciwnym wypadku zaś nie. Zwolnienia lekarskie zdaniem W. Kaleczyca nie powinny radnych dotyczyć. W poprzedniej kadencji takie zwolnienia wprowadzili radni, jako warunkowe, czasowe, ponieważ było to uchwalone pod koniec kadencji i wówczas jako Przewodniczący Klubu opozycyjnego wyraził na to zgodę, natomiast zaznaczył, że powinno to inaczej wyglądać i że w następnej kadencji powinno się wrócić do tego tematu. 

Radny R. Torzewski zabrał głos mówiąc, że sam na swoim przykładzie doświadczył tego, że ulegając wypadkowi nie mógł uczestniczyć w pracach Rady. Dlatego należy pamiętać, że różne przypadki chodzą po ludziach i nie jest to wybór tego człowieka, więc rozpatrywanie tego jako wyegzekwowania diety jest błędne, ponieważ radni nie są dla diety, tylko dla ludzi. Jeżeli zaś diety przysługują radnym prawnie, to też musi być uwzględnione usprawiedliwienie nieobecności.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc stwierdził, że zależy jak podejdziemy do diety, jako zwykłe wynagrodzenie, to oczywiście wówczas można przyjąć, że zwolnienia lekarskie są zasadne. Jeżeli przyjmiemy zaś, to co jest zapisane w ustawie samorządowej, że dieta jest ekwiwalentem za utracone wynagrodzenie w miejscu pracy, to oczywiście nie powinno się uwzględniać zwolnień lekarskich.

Radny A. Fedeńczak stwierdził, że zwolnienie lekarskie nie jest właściwe, ponieważ w razie choroby każdy dostaje świadczenie z ZUS-u.

Radny J. Korkosz powiedział, że niniejszy temat należy rozpatrywać w dwóch aspektach: prawnym i moralnym. Jeżeli chodzi o aspekt prawny, to ustawa mówi, że bierzemy dietę za posiedzenia w komisjach i sesjach i jednak ta dieta się należy. Druga kwestia, moralna, że jeżeli przyjmiemy zwolnienia lekarskie i usprawiedliwienia, to dlaczego nie usprawiedliwiać także zdarzeń losowych? Np. radny, który nie mógł ze względów zdrowotnych, czy innych uczestniczyć w posiedzeniach, mógł rzeczywiście włożyć o wiele więcej pracy niż radny, który był obecny na posiedzeniu sesji, czy komisji.

Radny S. Górzny stwierdził, że należy brać aspekt typowo społeczny i należy mieć na względzie, że ludzi patrzą na decyzję radnych i czekają, co dzisiaj będzie postanowione. Dieta jest rekompensatą za utracone zarobki w miejscu pracy. 

Radny Z. Heland powiedział, że dobrym przykładem jest sejm, gdzie poseł zawodowy, jak 
i niezawodowy pobiera swoją dietę w wysokości 10 tys. zł i potrafi usprawiedliwić się zwolnieniem lekarskim.  

Radny W. Włodarczyk stwierdził, że lubi komplikować tą uchwałę, i zapytał, co będzie gdy radny przyjdzie na sesję, podpisze listę obecności i po 5 minutach zostanie wezwany przez prokuratora?

Radny K. Lembas wyjaśnił, że wówczas w protokole odnotowuje się, że radny opuścił posiedzenie o konkretnej godzinie, natomiast nasza uchwała nie przewiduje z tego tytułu sankcji finansowej. Jednakże nie ma takiej uchwały, która by przewidziała wszystkie przypadki, które w życiu mogą się zdarzyć. Złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji. 

W wyniku głosowania za wnioskiem formalnym K. Lembasa Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 19 radnych.

Radny K. Lembas zwrócił uwagę aby głosować alternatywnie dwa projektu uchwały, tj. ten przedstawiony przez Przewodniczącego i zaakceptowany przez połączone Komisje Spraw Społecznych oraz Oświaty.

W wyniku głosowania za projektem uchwały proponowanym przez: Przewodniczącego Rady głosowało 13 radnych, zgłoszonym przez połączone Komisje, głosowało 6 radnych, 
w obecności 19 radnych.

UCHWAŁA NR IV / 43 / 07 stanowi zał. nr 48 do protokołu.

Ad.4.w.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na I półrocze 2007 r., stanowiący zał. nr 49 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka w imieniu połączonych Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Oświaty poinformowała, że pozytywnie zaopiniowały wniosek radnego W. Włodarczyka o przeniesienie z Ramowego Planu Pracy Rady Powiatu 
w Goleniowie pkt 1 z miesiąca czerwca do miesiąca kwietnia, jako pkt. 4, dot. Oceny 
i rozpatrzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Szpitala Powiatowego w Goleniowie za 2006 r.
Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz poinformował, że nie wniesiono propozycji do Planu Pracy Rady.

Radny J. Bednarz zaproponował, aby w marcu wstawić punkt dotyczący powołania Komisji ds. opracowania Programu Kadencyjnego Rady Powiatu.

Przewodniczący W. Kaleczyc stwierdził, ze na najbliższej sesji zostanie powołana Komisja do opracowania tego Programu, który został wpisany do przyjęcia w miesiącu kwietniu 
i jednocześnie zaproponował uwzględnienie trzech zgłoszonych propozycji jako jego autopoprawki. 

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu w Goleniowie na I półrocze 2007 r., wraz z autopoprawką Przewodniczącego Rady,  Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 44 / 07 stanowi zał. nr 50 do protokołu.

Ad.4.x.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej K. Lembas przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Pani B. Küchler z Kościuszek na działalność Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, stanowiący zał. nr 51 do protokołu, którą Komisja uznała za niezasadną.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Pani B. Küchler z Kościuszek , Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 45 / 07 stanowi zał. nr 52 do protokołu.

Następnie K. Lembas przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Pana 
R. Budnego w Goleniowa na działalność Starosty Goleniowskiego na organizacje pracy Wydziału Komunikacji, stanowiący zał. nr 53 do protokołu, którą Komisja uznała za częściowo zasadną w zakresie instrukcji obsługiwania systemu numerkowego, która nie jest czytelna dla interesantów.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie rozpatrzenie skargi Pana 
R. Budnego w Goleniowa, było 16 radnych, 1 był przeciw, 2 wstrzymało się od głosowania, 
w obecności 19 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 46 / 07 stanowi zał. nr 54 do protokołu.

Ad.3.b. i 3.c.

Starosta T. Stanisławski przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do projektu uchwały 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r., stanowiące zał. nr 55 do protokołu oraz tekst jednolity uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r., stanowiący zał. nr 56 do protokołu.

Radny J. Bednarz poprosił o uściślenie stanowiska Zarządu, gdzie się mówi, że dług na koniec roku 2007 r. będzie mniejszy niż na koniec 2006 r., ponieważ wzrosną rozchody. Jeżeli zwiększa się rozchody, to dług nie może być mniejszy. 

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że większe rozchody powodują wzrost zadłużenia, natomiast spłata większych rozchodów, tj. spłata kredytów i obligacji powoduje obniżenie zadłużenia powiatu.

Radny J. Bednarz zapytał o kwestię zawartą w sprawozdaniu, gdzie mówi się o remoncie Domu Dziecka w Mostach. Zdaniem radnego chodzi o częściowy remont Domu Dziecka, ponieważ  koszt remontu kompleksowego to kwota 3 mln zł, co nie koresponduje z budżetem.

Skarbnik potwierdziła, że chodzi o częściowy remont.

Ad.3.d.

Prowadzący obrady S. Górzny poprosił o stanowiska komisji.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka w imieniu połączonych Komisji Spraw Społecznych oraz Oświaty poinformowała, że po burzliwej dyskusji Komisje pozytywnie zaopiniowały ten projekt budżetu. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Rewizyjnej poinformował, że Komisje odesłały przedłożony projekt budżetu ponownie do Zarządu, a dzisiejsza Komisja Budżetu, która zebrała się przed sesją pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu wraz z autopoprawkami Zarządu. Niepokojącym jednak jest wzrost zadłużenia budżetu, ponieważ w pierwotnej uchwale było 2.300 tys. zł, a po ponownej poprawce i realizacji wniosków Komisji jest 2.375 tys. zł. Stąd sugestia Komisji, aby w ciągu roku więcej nie zadłużać powiatu, a wszystkie środki, które uda się pozyskać z dochodów własnych lub subwencji kierować na inwestycje. 

Ad.3.e.

Przewodniczący Klubu Lewicy i Demokratów Cz. Siwek stwierdził, że po przeanalizowaniu materiałów członkowie mieli szereg uwag. Po pierwsze materiały nie zostały przygotowane 
i nie dostarczone Radzie. Jego zdaniem powodem był fakt zmiany Zarządu i wdrażania się 
w procedury. Zwrócił uwagę, aby na przyszłość takich sytuacji nie było. Po drugie Klub stoi na stanowisku, że jeżeli będą pozyskiwane środki zewnętrzne, to winny one być rozdysponowywane na cele inwestycyjne. Nie można i nie należy ich przejadać. Po trzecie Klub stoi na stanowisku, że pierwsza kadencja, była pod hasłem „Fala”, tj. obiektu przy ZSP 
w Goleniowie, druga kadencja przeszła pod znakiem ratowania szpitala, natomiast trzecia kadencja, było założenie, że będzie to kadencja, gdzie przede wszystkim będą ratowane drogi, które wymagają olbrzymich nakładów. Patrząc w tym kontekście obcinanie zadań, które zostały ujęte w projekcie budżetu oceniają jako zjawisko niepozytywne. W związku z tym, że jest to pierwszy budżet nowopowstałego Zarządu, autorski, ambitny i zakłada oszczędności Klub przychyla się w większości do przyjęcia budżetu na 2007 r. Zaznaczył jednak, że nie obowiązuje tutaj dyscyplina przy oddawaniu głosu.

Przewodniczący Klubu Radnych Platforma Obywatelska M. Guzikiwicz poinformował, że Klub zaakceptował projekt budżetu.

Przewodnicząca Klubu Radnych Polskiego Stronnictwa Ludowego G. Rybicka poinformowała, że Klub pozytywnie zaopiniował projekt budżetu.

Ad.3.f.

Radny J. Bednarz stwierdził, że istnieje obligatoryjna konieczność zaopiniowania projektu budżetu przez Komisję Bezpieczeństwa i Porządku.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski wyjaśnił, że radca prawny przygotowała odpowiedź na to pytanie, gdyż spodziewała się takiego pytania. Wyjaśnił, że istotnie na projektem budżetu Komisja nie pracowała, jest to niewątpliwie naruszenie przepisów prawa, jednak nie skutkujący nieważnością podjętej uchwały budżetowej, bo jak się to określa, nie jest to rażące naruszenie prawa.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka poparła przedmówcę w tym kontekście, że ustawa 
o finansach publicznych wskazuje jako obligatoryjną opinię regionalnej izby obrachunkowej, która musi być odczytana na sesji. Natomiast inne opinie mogą być, ale nie mają umocowania w ważności podjęcia uchwały.

Radny K. Lembas stwierdził, że w chwili obecnej nie wie komu wierzyć, czy opinia radcy prawnego jest wiążąca, czy też opinia Pani Skarbnik jest wiążąca? Są dwie opinie, gdyż zdaniem radcy jest to naruszenie przepisów prawa, jednak mniejszej wagi, w związku z tym nie skutkuje to uchyleniem podjętej uchwały, z drugiej strony mamy opinię, że nie musimy mieć powyższej opinii i w związku z tym nie jest to żadne naruszenie prawa. Zdaniem radnego Zarząd Powiatu bez względu na to, jaką decyzję Rada podejmie, powinien tą sprawę rozstrzygnąć i nawet jeżeli brakuje takiej opinii, to powinien ją uzupełnić, aby nie było niepotrzebnych dyskusji.

Z kolei radny K. Lembas zapytał, czy w przedłożonej w dniu dzisiejszym autopoprawce Zarządu do projektu budżetu i tekstem jednolitym uchwały, zasadnym jest 
w dalszym ciągu zapis § 10 pkt 2 lit.b, tj. „Upoważnia się Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku 2008 jest niezbędna do zapewnienia ciągłości powiatu i termin zapłaty upływa w 2008 r., na łączną kwotę 4,5 mln zł”. Czy 
w związku z tym planujemy zobowiązania na koniec 2007 r., których termin zapłaty upływa w 2008 r. na kwotę 4,5 mln zł? Czy jest to zasadne mając na uwadze zmniejszenie planu inwestycyjnego?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że taki wymóg zapisu wynika z ustawy o finansach publicznych, chodzi tutaj nie o zadania inwestycyjne, a te wszystkie umowy, które dotyczą dostaw ciepła, energii, umowy z pracownikami, które powodują, że na koniec roku ewidencjonujemy zobowiązania niewymagalne. W efekcie jest to rząd wielkości 4-4,5 mln zł. Mało tego jest to również bezpieczeństwem dla Zarządu, ponieważ po nowelizacji ustawy 
o finansach publicznych pojawił się zapis, że Rada może także upoważnić zarząd powiatu do wyrażenia zgody na to, aby kierownicy mogli dokonywać zmian w planach finansowych, bo te zobowiązania 4,5 mln zł dotyczą w zasadzie całości budżetu, łącznie z jednostkami. Nieprecyzyjne wyjaśnienie tego wymogu jest takie, że jest to zapis wysokości zobowiązania do kwoty, w razie kiedy po wykonaniu sprawozdania rocznego, okaże się, że zobowiązania wymagalne przekraczają ww. kwotę.   

Radny J. Bednarz powiedział, że swym pytaniem, nie chciał zaskoczyć ani Zarządu, ani Starosty, dlatego na początku sesji po prostu postawił takie pytanie Pani prawnik, by przygotowała odpowiedź. Zwrócił się do Starosty i Zarządu, że jeżeli robimy coś 
z naruszeniem prawa, to przy podejmowaniu decyzji należy to w jakiś sposób uzasadnić. Tu chodzi o to, że w tej chwili jest to naruszenie, które nie będzie skutkowało uchyleniem uchwały, ale należy pamiętać, że jeżeli coś Rada podejmuje i coś jest niezgodne, to Zarząd powinien szczegółowo rozpatrzyć taką sprawę. To, co jest obligatoryjne, należy respektować, a to, że Rada łamie prawo, nie jest dobrym przykładem.

Radny M. Guzikiewicz postawił wniosek o zmianę nazwy w zał. nr 9 do projektu budżetu 
z autopoprawką na DPS w Nowogardzie, w związku z wcześniej podjętą uchwałą 
o połączeniu DPS-ów. 

Następnie zapytał o §10 uchwały, gdzie jest zapis o zaciąganiu przez Zarząd pożyczek do kwoty 1 mln zł na sfinansowanie przejściowego deficytu i zwrócił uwagę, że skoro 
w autopoprawce mamy w rezerwie prawie 900 tys. zł, wydatki niewygasające na ponad 
1 mln zł, to po co nam kredyt obrotowy na dany rok?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że to upoważnienie jest w takim momencie, że mogą powstać zatory płatnicze w poszczególnych miesiącach. Należy pamiętać, że planowana jest sprzedaż nieruchomości na ponad 2 mln zł, w efekcie ta sprzedaż nastąpi praktycznie w drugim półroczu. W pierwszym półroczu będą powiatowi potrzebne pieniądze na sfinansowanie niedoboru środków pod planowane dochody. Taki zapis musi być 
w uchwale zawarty, ponieważ środki pozyskiwane, nie są to środki, które wpływają co miesiąc, nie wpływają cyklicznie, jak subwencje, tylko okazjonalnie, dość późno, a wydatki trzeba ponosić. Jest to tzw. wentyl bezpieczeństwa dla Zarządu. Należy mieć również na uwadze, że zaciągnięcie takiego kredytu przejściowego wiąże się dla Zarządu z jego spłatą 
w grudniu. Nie jest to deficyt, który może być zaciągany na lata przyszłe. Takie rozwiązanie było wcześniej praktykowane i jest bardzo potrzebne. 

Radny M. Guzikiewicz stwierdził, że nie zgadza się z taką argumentacją, ponieważ jeżeli jest tak dużo wolnych środków w postaci rezerwy i w postaci wydatków niewygasających, to jego zdaniem nie jest potrzebne takie upoważnienie. Nie jest także zasadnym ponoszenie wydatków na rzecz sprzedaży mienia, przed jej sprzedażą. Jest to jakieś nieporozumienie. 

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że środki na wydatki niewygasające są zabezpieczone na wydzielonym rachunku i przeznaczone są na finansowanie zadań, których finał przypada już w pierwszym półroczu. Część środków z tej puli została wykorzystana 
i należy pamiętać, że nie jest to swobodne źródło finansowania bieżących wydatków. Oczywiście Zarząd w następnych dniach nie pójdzie do banku i nie podpisze takiej umowy, jednakże w poprzednich latach dla Zarządu było ważne, aby mieć płynność finansową.

Radny M. Guzikiewicz zapytał o § 10 pkt 2, gdzie mowa jest o zaciąganiu zobowiązań na wieloletnie programy inwestycyjne, czy w związku z tym, w załączniku 3a, te wszystkie zadania są jednoroczne?   

Skarbnik odpowiedziała twierdząco, wyjaśniając, że te zadania są zakładane na jeden rok, 
w związku z tym, że będą to prace wstępne, związane z budową, koncepcje planowania, a na dzień dzisiejszy komórka merytoryczna nie przedłożyła kosztorysu zadania. Jeżeli to będzie już opracowane, to Zarząd wystąpi do Rady o wyrażenie zgody na zaciągnięcie zobowiązań pod konkretne inwestycje.

Radny M. Guzikiewicz stwierdził, że to jest nieporozumienie, ponieważ biorąc poz. 3, tj. budynek Starostwa, to łączne kwoty na tą modernizacją nie wynoszą 610 tys. zł, tylko co najmniej 1,5 mln zł, bo wydajemy na ten cel środki od ponad 4 do 5 lat. Czyli ktoś tworząc ten załącznik sugerował się tylko rokiem 2007? Tutaj powinny być określone wszystkie wydatki, tak jak w przypadku „Elmetu” powinna być wykazana łączna kwota 570 tys. zł, ponieważ zakup „Elmetu nie jest inwestycją jednoroczną. Jego zdaniem, ten załącznik jest źle zrobiony i należało by go poprawić.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że w pierwszej wersji była planowana całościowa koncepcja spłaty. Być może przy sporządzaniu tekstu jednolitego umknęło, że zmniejszamy 
i że przechodzi jedno zobowiązanie na 2008 r. W związku z tym zwróciła się do Rady 
o przegłosowanie tego załącznika z uwzględnieniem tej poprawki. 

Radny M. Guzikiewicz zapytał odnośnie § 10 pkt 4, skoro likwidujemy rachunki dochodów własnych, to czy zasadnym jest dawanie kierownikom jednostek uprawnienia do zmieniania planów wydatków? Ponieważ w obecnej sytuacji, przy zmianach organizacyjnych Zarząd powinien mieć kontrole nad wydatkami jednostek.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że są to środki znaczone, w tym kontekście, że pozyskiwane na stołówki, na wyżywienie w szkołach, jeżeli chodzi o drogi, to te opłaty, które były pobierane służyły wyłącznie na utrzymanie dróg. Jest to zapis fakultatywny dla Zarządu i po ostatnich rozmowach wie, że Zarząd się nad tym głęboko zastanawia.

Radny M. Guzikiewicz postawił wniosek pod adresem Zarządu Powiatu, aby na najbliższą sesję przygotował zmiany do budżetu powiatu w zakresie środków, które miały być przeznaczone na inwestycje drogowe (remont mostu na rzece Ina i ulicy Przestrzennej 
w Goleniowie oraz budowa chodników przy drogach powiatowych), a wykreślone 
z projektu budżetu powiatu na 2007 r. z uwagi na fakt, iż są informacje, że środki takie będą zagwarantowane. Należy także uwzględnić partycypację w kosztach gmin, które jak np. Gmina Stepnica ma zabezpieczone w swoim budżecie na ten cel w ramach porozumienia 400 tys. zł. 

Starosta T. Stanisławski powiedział, że rozumie to równoznacznie z tym wnioskiem, że jakiekolwiek pozyskane pieniądze, to kierować je na inwestycje. Bardzo możliwe, że ze sprzedaży niektórych nieruchomości, tutaj ZSZ w Goleniowie, ta działka została oszacowana wyżej niż pierwotnie i na pewno Zarząd będzie szukał środków na drogi.  

Radny J. Bednarz zapytał odnośnie kwoty 100 tys. zł na opracowanie dokumentacji nie uwzględniono dokumentacji na remonty dróg powiatowych, czy oby nie pozbawiamy się dokumentacji na następne lata? Czy w tym roku można pozwolić sobie na nie opracowanie dokumentacji, kiedy już w 2008 r. zastartują programy?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że to była też jedna z inicjatyw Komisji Budżetu, dodał, że jeżeli znajdą się jakiekolwiek środki na to, aby powrócić do zamierzeń inwestycyjnych, to równie na te projekty również powinny znaleźć się pieniądze. Ponadto stwierdził, że ze środków, jakie były zabezpieczone przez ZDP w Goleniowie, pewne środki Zarząd będzie chciał uzyskać na te inwestycje i projekty po połączeniu.

Radny J. Bednarz zapytał, czy przez to Rada ma rozumieć, że obojętnie z jakich środków, dokumentacja na drogi będzie zabezpieczona?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że Zarząd będzie szedł w tym kierunku.  

Radny Z. Heland zapytał w związku kierunkiem, jaki sobie Zarząd wyznaczył, czyli kierunkiem proinwestycyjnym i jak wiadomo tych inwestycji jest bardzo wiele, a środków własnych nie wystarczy aby je wszystkie zrealizować. Wie, że Zarząd rozważał już możliwość konsolidacji poszczególnych zobowiązań powiatu i w związku z powyższym zapytał, w jakiej fazie są te rozważania, czy podjęto jakieś rozmowy z bankiem? 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że rozmowy zostały rozpoczęte, jeżeli chodzi o bank Gospodarstwa Krajowego, tydzień temu był w Starostwie Dyrektor Grabowski, co do szczegółów jeszcze nie ustalono, ale po przyjęciu budżetu do rozmów powrócą.

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, że przysłuchując się dyskusji, jednak nie może pominąć pytania, co jest z bilansem otwarcia budżetu i jaka jest sytuacja finansowa powiatu na koniec roku 2006. Dlatego też jest bardzo sceptycznie nastawiony do tego budżetu, który nie opiera się na nieznanych dla radnych informacjach o stanie budżetu na koniec 2006 r. Niepokojącym dla niego jest fakt, iż w efekcie kwota deficytu budżetowego zwiększyła się. 

Dodał, że w proponowane uchwale jest § 10 punkt 1, który zaproponował wykreślić 
i nie upoważniać Zarządu do zaciągania zobowiązań do 1 mln zł i  aby był ten zapis przydatny zaproponował, aby wpisać kwotę nie większą niż 300 tys. zł. 

Ponadto w tym paragrafie zaproponował zmianę zapisu § 10 pkt 3 i dopisać treść: 
„... z wyłączeniem zmniejszenia środków na inwestycje”, by nie było takiej sytuacji, że Zarząd zmniejszy wydatki na inwestycje. 

Następnie zwrócił się do Zarządu z pytaniami:

3) Jeżeli chodzi o Dom Dziecka, jest tu ujęta kwota 130 tys. zł nie wie, czy jest to inwestycja, dlatego należało by uściślić, czy jest to inwestycja, czy remont bieżący?

4) Poprosił także o wyjaśnienie, czy na remont mostu i drogi na ulicy Przestrzennej jest już zrobiony projekt? Czy powiat jest do tego przygotowany, czy nie?

5) Co z inwestycją na zakup ciągnika do ZDP w Goleniowie?

6) Czy wszystkie faktury na roboty budowlane w Hotelu w Kompleksie „Fala” jak 
i w starostwie są na bieżąco płacone?

7) Czy Starosta planuje spotkanie z burmistrzami i wójtami z terenu powiatu mające na celu ewentualnie pozyskanie środków do wspólnych inwestycji dotyczących powiatu?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że kwota wyszczególniona w uchwale jest 
w wysokości 1 mln zł, do tej pory było w granicach 800 tys. zł, a trzeba powiedzieć, że zwiększa się również plan udziału z podatku dochodowego i środki z tego udziału powiat otrzymuje dopiero każdego 10, następnego miesiąca. Także zdaniem Skarbnik wysokość 
1 mln zł jest właściwa, ponieważ nie jest jednoznaczne to z tym, że powiat zaciągnie 1 mln zł, tylko kwotę potrzebną do 1 mln zł.

Radny K. Lembas zwrócił się z pytaniem do Skarbnik Powiatu, czy w roku ubiegłym zaistniała konieczność zaciągania tego kredytu i jaka to była kwota?

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że w poprzednim roku była uchwała Zarządu, ponieważ były sygnalizowane trudności finansowe. Nie mniej jednak sprzedaż nieruchomości przyszpitalnej spowodowała, że w drugim półroczu uregulowano bieżące płatności i nie było potrzeby zaciągania takiego kredytu. Jednakże pojawiła się taka sytuacja, że Zarząd musiał skorzystać z tego upoważnienia. W ciągu dwóch lat korzystano z tego zapisu i powiat posiadał debet, co umożliwiało właściwe jego funkcjonowanie, ponieważ środki pojawiły się dopiero w grudniu.

Odnośnie płacenia faktur za roboty bieżące na „Fali” i w Starostwie, Skarbnik wyjaśniła, że te płatności dokonywane są w terminie, nie mniej jednak termin płatności wynikający z umowy jest dłuższy w celu sprawdzenia dokumentacji. Wszystkie faktury płacone są w terminie.  

Jeżeli chodzi zaś o wysokość zobowiązań zaciąganych przez poprzedni Zarząd, były to kwoty 800 tys. zł i 1 mln zł.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu S. Górzny poddał pod głosowanie wniosek radnego 
W. Tunkiewicza o zmianę w § 10 pkt.1. wysokości kwoty na 300 tys. zł z uwzględnieniem konsekwencji w §9.

W wyniku głosowania za powyższym wnioskiem głosowało 7 radnych, 7 było przeciw, 
5 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych., w wyniku czego wniosek nie uzyskał większości.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu S. Górzny poddał pod głosowanie wniosek radnego 
W. Tunkiewicza w zmianę zapisu w § 10 pkt.3. w brzmieniu: „... z wyłączeniem zmniejszenia środków na inwestycje”.

W wyniku głosowania za powyższym wnioskiem głosowało 15 radnych, 2 było przeciw, 
2 wstrzymało się od głosowania, w obecności 19 radnych.

Starosta T. Stanisławski w odpowiedzi radnemu W. Tunkiewiczwi stwierdził, że jeżeli chodzi o bilans otwarcia, to żeby zrobić rzetelne zestawienie, tak jak w rzeczywistości bilans ma wyglądać, należy zrobić to wówczas, kiedy spłyną wszystkie sprawozdania z jednostek podległych. Takich jeszcze nie ma. W odpowiedzi na interpelację określono termin koniec marca i to zostanie zrobione.

W kwestii zakupu ciągnika do ZDP w Goleniowie, wyjaśnił, że jest złożony protest 
i Zarząd zastanawia się, czy ciągnąć tą sprawę dalej i najprawdopodobniej, jeżeli nie uda się rozstrzygnąć tej sprawy do końca marca, to trzeba będzie podjąć decyzję o zrezygnowaniu 
z tej inwestycji.


 W kwestii dokumentacji na remont mostu i ulicy Przestrzennej, Starosta wyjaśnił, że dokumentacja techniczna jest zrobiona, jednakże projekty te wymagają nieznacznych korekt.


Odnośnie spotkania z wójtami i burmistrzami, Starosta wyjaśnił, że przed sesją odbyło się takie spotkanie w Komendzie Powiatowej Straży w Goleniowie, które dotyczyło wspólnych inwestycji w zakresie sprzętu ratowniczego. Zostało także podpisane porozumienie o współpracy pomiędzy gminami i Starostwem na zakup sprzętu. Dodał, że zamierza wspólnie z Wicestarostą spotkać się z wójtami i burmistrzami, aby omówić różne sprawy, a zwłaszcza w zakresie potrzeb inwestycyjnych poszczególnych gmin. 

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka wyjaśniła, że jeżeli chodzi o kwotę zabezpieczoną 
w wysokości 130 tys. zł na Dom Dziecka w Mostach, to jest to wkład własny powiatu. Dodała, że zostało skierowane pismo do Ministra Kultury z uwagi na to, że jest to budynek zabytkowy, w celu pozyskania środków na remont zabytków. Planowany remont przekracza zakres remontu bieżącego, w związku z tym jest zakwalifikowany jako inwestycja.

Radny K. Lembas stwierdził, że w tej chwili nie może Rada głosować nad tak przygotowanym projektem uchwały, ponieważ jedynym organem, który może wnieść projekt uchwały jest Zarząd. I wszystkie zgłoszone przez radnych poprawki muszą zostać przyjęte przez Zarząd i dopiero wówczas Zarząd będzie mógł Radzie rekomendować nową uchwałę. 
W związku z powyższym zaproponował 5 minut przerwy, aby Zarząd podjął uchwałę 
w zakresie przyjęcia tych poprawek.

W tym miejscu Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny ogłosił 10 min przerwy.

Przerwa: 2122-2140.

Po przerwie Starosta T. Stanisławski przedstawił w imieniu Zarządu Powiatu 2 autopoprawki do projektu uchwały budżetowej na 2007 r., tj.: 

· w zał. nr 3 uwzględnienie wykupu nieruchomości od „Elmetu” (270 tys. zł w 2008 r., 260 tys. zł w 2007 r.),

· zmianę zapisu §10 pkt 3, który otrzyma brzmienie: „dokonywania zmian w planie wydatków z wyłączeniem przeniesień wydatków między działami i powodujących zmniejszenia wydatków przewidzianych na inwestycje”.

Ad.3.g.

W wyniku głosowania za przyjęciem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2007 r z autopoprawkami Zarządu, było 12 radnych, 5 wstrzymało się od głosowania, w obecności 17 radnych. 

UCHWAŁA NR IV / 47 / 07 stanowi zał. nr 57 do protokołu.

Ad.5.a.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej K. Lembas przedstawił Plan Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Goleniowie na 2007 r., stanowiący zał. nr 58 do protokołu. Jednocześnie ze względu na zmiany organizacyjne poinformował, że zamiast kontroli jednostki Zarządu Dróg Powiatowych w Goleniowie, która jest w likwidacji, zostanie na najbliższej sesji wskazana inna jednostka. 

W wyniku głosowania za zatwierdzeniem Planu Pracy Komisji Rewizyjnej na 2007 r., Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

Ad.5.b.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury M. Guzikiewicz przedstawił Plan Pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury Rady Powiatu w Goleniowie na 2007 r., stanowiący zał. nr 59 do protokołu.

W wyniku głosowania za zatwierdzeniem Planu Pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury na 2007 r., Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

Ad.5.c.

Przewodniczący Komisji Oświaty A. Danilewski przedstawił Plan Pracy Komisji Oświaty Rady Powiatu w Goleniowie na I półrocze 2007 r., stanowiący zał. nr 60 do protokołu.

W wyniku głosowania za zatwierdzeniem Planu Pracy Komisji Oświaty na I półrocze 2007 r., Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

Ad.5.d.

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych G. Rybicka przedstawiła Plan Pracy Komisji Spraw Społecznych Rady Powiatu w Goleniowie na I półrocze 2007 r., stanowiący zał. nr 61 do protokołu.

W wyniku głosowania za zatwierdzeniem Planu Pracy Komisji Spraw Społecznych na 
I półrocze 2007 r., Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 19 radnych. 

Ad.6.a.

Starosta T. Stanisławski poinformował, że Informację z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od 20.12.2006 r. do 31.01.2007 r. radni otrzymali podczas posiedzenia Komisji. Informacja stanowi zał. nr 62 do protokołu.

Radny J. Bednarz stwierdził, że z Informacji o pracy Zarządu nie wynikają najważniejsze rzeczy, jak np. restrukturyzacja Starostwa. Czy być może ten zamysł powstał gdzieś poza Zarządem, ponieważ Informacja tego nie odzwierciedla. Zapewne tak nie jest, jednak 
z przedłożonego dokumentu to nie wynika. Wobec powyższego postawił wniosek pod adresem Zarządu Powiatu, aby w Informacji z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu były uwzględniane wszystkie ważne tematy, jak np. kwestia restrukturyzacji Starostwa Powiatowego, która nie ma odzwierciedlenia w przedłożonej Informacji.

Radny M. Guzikiewicz w nawiązaniu do informacji nt kosztów utrzymania Hotelu „Cisy” 
w Nowogardzie oraz innych przedstawionych informacji postawił wniosek, aby w Informacji z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu były również zawarte konkluzje rozpatrywanych wniosków lub spraw, ponieważ jest to sucha informacja, która nic nie mówi.

Starosta T. Stanisławski stwierdził, że analiza kosztów w Hotelu „Cisy” spowodowała to, że Zarząd przy okazji powziął informacje o tym, że inne jednostki nie miały pojęcia 
o obowiązywaniu uchwały Rady dotyczącej zasad stawek czynszu w zakresie dzierżawy obiektów. Analiza kosztów funkcjonowania Hotelu „Cisy” wykazała, że powiat dokłada do utrzymania tego obiektu, w związku z tym Zarząd podjął decyzje o wszczęciu procedury próby obłożenia tego Hotelu.    

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, że str. 3 niniejszej Informacji mówi, iż Zarząd zapoznał się z protokołem z prac Komisji Przetargowej z postępowania przetargowego o udzielenie zamówienia na udzielenie i obsługę kredytu długoterminowego 1.150 tys. zł. W związku 
z powyższym poprosił o szczegółowe przybliżenie tej informacji. 

Ponadto w punkcie 1 w trzeciej kropce gdzie jest mowa, że: „Zarząd negatywnie ustosunkował się do Dyrektora SPSP w Goleniowie i nie wyraził zgody na podwyższenie wynagrodzenia Dyrektora.” Radny Zapytał, kto postawił wniosek o podwyższenie wynagrodzenia?

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że ten wniosek był złożony przez Dyrektora szpitala, 
w związku z ustawowymi unormowaniami jeżeli chodzi o podwyżkę w służbie zdrowia. Ten wniosek złożono pod koniec roku i wówczas Zarząd zażądał od dyrektora pewnych sprawozdań z działalności szpitala. Porównano również wynagrodzenia, jak wzrastały 
w szpitalu i konsekwencji Zarząd nie wyraził zgody na podwyższenie wynagrodzenia Dyrektora SPSP w Goleniowie.  

Odnośnie drugiego zapytania, to odpowie Pani Skarbnik.

Radny M. Guzikiewicz zapytał odnośnie negatywnie rozpatrzonego wniosku o dokończenie SOR-u. Rozumie, że 2007 r. w budżecie Zarząd środków nie znalazł, w związku 
z powyższym jak Zarząd widzi dalsze funkcjonowanie tej inwestycji? 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że obecny Zarząd został zaskoczony tym wnioskiem. 
W związku z pewnymi zaszłościami co do sprzedaży mienia z terenu szpitala, poprzedni Zarząd wziął z tego tytułu 1 mln zł, przeznaczając tą kwotę na łatanie dziury budżetowej. Na część inwestycji prowadzonej w szpitalu, tj. 500 tys. zł Zarząd wziął pożyczkę i tutaj nastąpiły nieporozumienia, gdyż Dyrektor szpitala był zapewniany przez poprzedni Zarząd, że te pieniądze się znajdą, wobec tego nie wnosił zapotrzebowania na 500 tys. zł na 2007 r. Dlatego też w projekcie budżetu nie została ta kwota wpisana. Zarząd widzi potrzebę dokończenia tej inwestycji i dopiero w roku budżetowym tak naprawdę trzeba będzie szukać tych pieniędzy, ponieważ uruchomienie SOR-u jest dla szpitala być albo nie być. W tym momencie Zarząd będzie próbował te pieniądze pozyskać. Dodał, że korzystając 
z uprzejmości radnego R. Torzewskiego byli na spotkaniu z Wojewodą, z którego strony jest pełna akceptacja do rozwoju tego szpitala i być może też znajdą się środki na dokończenie tej inwestycji. I mimo, że środki były przeznaczone głównie na sprzęt, to Wojewoda zapewniał, że furtka nie jest zamknięta.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka odnośnie zapytania W. Tunkiewicza wyjaśniła, że w grudniu było rozstrzygnięcie przetargu na kwotę 1.150 tys. zł. Te kredyty zmieniały się wartościowo, a chodzi m.in. o 500 tys. zł na szpital, 375 tys. zł na zakup ciągnika. To zamówienie zostało skomasowane jako jedno zamówienie kredytowe i dopiero w grudniu ten kredyt został zaciągnięty. W związku z tym do przetargu stanęło kilka banków i najlepsze warunki przedstawił Bank Gospodarstwa Krajowego. 

Radny M. Guzikiewicz zapytał odnośnie kredytu na 500 tys. zł, czy było to oddzielne zamówienie?

Skarbnik M. Kłobucka, że ten ostatni kredyt, było w ramach oddzielnego zamówienia.

Radny W. Tunkiewicz zapytał, odnośnie str. 8 przedłożonej Informacji, gdzie mówi się 
o wyrażeniu przez Zarząd zgody na zakup dodatkowego trzeciego stanowiska do rejestracji pojazdów w Wydziału Komunikacji i jednocześnie możliwości przesunięcia pracownika 
z innego wydziału do obsługi tego stanowiska. Czy takie przesunięcie nastąpiło i kto 
z pracowników został przesunięty na to stanowisko? 

Ponadto przy 1 kropce na 9 stronie jest mowa, że Zarząd zapoznał się z umowami dzierżawy i najmu na nieruchomości będące w administrowaniu danej jednostki organizacyjnej powiatu. Zarząd także polecił po przeanalizowaniu niniejszych umów dyrektorom oraz kierownikom jednostek organizacyjnych powiatu za wyjątkiem ZSP 
w Goleniowie oraz Starostwa dostosowanie przedmiotowych umów do obowiązujących przepisów. Po dostosowaniu powyższych umów z zachowaniem terminu wypowiedzenia, przedłożenie przedmiotowych umów na posiedzenie Zarządu. Radny stwierdził, że 
w poprzedniej kadencji Komisja Rewizyjna przeprowadzała kontrolę w jednostkach podległych Starostwu i z nich wynikało właśnie, że umowy, które są sporządzane przez dyrektorów mają jakieś uchybienia. W związku z powyższym radny W. Tunkiewicz postawił wniosek, aby Zarząd Powiatu opracował standardową umowę dzierżawy lub najmu dla wszystkich podległych jednostek, które będą miały wszelkie znamiona umowy w oparciu 
o obowiązujące przepisy prawa. 

Sekretarz Powiatu R. Bulowski odnośnie zapytania radnego W. Tunkiewicza wyjaśnił, że Zarząd analizując wpływy zażyczył sobie, aby wszyscy dyrektorzy jednostek organizacyjnych powiatu dostarczyli do zarządu podjęte uchwały w sprawie wydzierżawienia czy najmu nieruchomości, które stanowią mienie powiatu. Na dzień dzisiejszy sprawa wygląda następująco, że zgodnie uchwałą Rady, daje ona delegację Zarządowi do określenia wysokości stawek czynszu najmu oraz ogólnych zasad. Co do ogólnych zasad, to jest tak, że nieruchomości z bardzo małymi wyjątkami mogą być wydzierżawiane wyłącznie w drodze przetargu, a cena wywoławcza zależy od kilkunastu czynników, jak np. od lokalizacji,  powierzchni itd. Jak się okazało dyrektorzy jednostek organizacyjnych nie stosowali się do tych przepisów. W związku z tym dostali termin 3 miesięcy na dostosowanie umów zgodnie 
z obowiązującymi przepisami i przedstawienie ich Zarządowi. Ponadto zaznaczył, że jedynie umowy prawidłowe stosowały były przez ZSP w Goleniowie i Starostwo, stąd też nie dotyczy tych dwóch jednostek. 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że w Wydziale Komunikacji jest osoba w ramach prac interwencyjnych i na razie przesunięcie, jeżeli chodzi o etaty nie nastąpiło. Jeżeli chodzi 
o zakup komputera do Wydziału Komunikacji, o którym mowa w Informacji, to jest prowadzone postępowanie zgodnie z ustawa o zamówieniach publiocznych.

Ad.6.b.

Wiceprzewodniczący Rady S. Górzny poinformował, że w najbliższą sobotę o godz. 1000 na hali sportowej ZSP w Goleniowie odbędzie się VI Turniej samorządowców w piłce siatkowej o puchar Starosty Goleniowskiego.

Ponadto poinformował, że Gmina Goleniów wystąpiła z inicjatywą zorganizowania koncertu charytatywnego pod nazwą „VIP-y dzieciom”. Chodzi tutaj o chore dzieci przebywające w szpitalu powiatowym. Pieniądze zebrane podczas ww. koncertu zostaną przeznaczone na wyposażenie sal szpitalnych i upominki dla dzieci tam przebywających.

Ad.7.

Radna G. Rybicka w imieniu mieszkańców z terenu powiatu (Przybiernowa, Maszewa) zwróciła się do Starosty o interwencję w sprawie trudności z dostaniem się osób chorych  do specjalistów, zwłaszcza okulisty i neurologa w Goleniowie. Dodatkowo poinformowała, iż chorzy wynajmują tzw. stójkowych do zajmowania kolejki od wczesnych godzin rannych.

Następnie radna G. Rybicka w imieniu mieszkańców Goleniowa zwróciła się do Starosty 
o interwencję w sprawie schodów usytuowanych w okolicy plantów w Goleniowie, które są zabrudzone i dewastowane przez zbierające się tam grupy ludzi mając na uwadze fakt, iż są to mury zabytkowe miasta i zbliżają się Dni Hanzeatyckie Goleniowa.  

Radny R. Torzewski zwrócił się do Starosty w związku z pismem kierowanym do Ministra Sprawiedliwości (zał. nr 1 do interpelacji) w kwestii powołanych przez gminy na prośbę Sądu Rejonowego w Goleniowie ławników. Zwrócił uwagę, że jak w przypadku wybranych 
w Gminie Stepnica 9 ławników, na sprawy sądowe wzywane są tylko 2 osoby, mające przeszłość komunistyczną. W związku z powyższym zwrócił się do Starosty Goleniowskiego o wystąpienie do Prezesa Sądu Rejonowego w Goleniowie z zapytaniem w kwestii powoływania i uczestnictwa w sprawach sądowych powołanych przez gminy ławników.

Radna D. Domaradzka w imieniu Burmistrza Gminy Maszewo przedłożyła  zestawienia inwestycji do wykonania w bieżącej kadencji 2006-2010 Rady Powiatu w Goleniowie, zgodnie z załącznikiem nr 2 do interpelacji.

Następnie radna D. Domaradzka postawiła wniosek, który traktuje priorytetowo, dotyczący remontu instalacji elektrycznej w Technikum Żywienia w Maszewie wchodzącego 
w skład Zespołu Szkół Ponadgimnalzjalnych w Maszewie, mając na uwadze fakt, iż 
w 2006 r. szkoła dostała sprzęt gospodarstwa domowego na potrzeby Technikum, gdzie często dochodzi do zwarcia instalacji, co uniemożliwia uczniom korzystanie 
z powyższego sprzętu. Wobec powyższego radna postawiła wniosek o remont instalacji elektrycznej zarówno w Technikum, jak i całym obiekcie ZSP w Maszewie, mając na względzie zalecenia w tym zakresie inspekcji sanitarnej (w załączeniu). 

Radny W. Włodarczyk w imieniu mieszkańca z okolic Wyszomierza i Kikorzy, postawił wniosek o interwencję w sprawie zarwanego mostu na rzece Pilesza z uwagi na fakt, iż 
w razie pożaru nie ma innej możliwości dojazdu do posiadłości mieszkalnych. 

Radny J. Bednarz ponowił swoją interpelację w kwestii udostępnienia przez Przewodniczących Klubów PO i PSL będących koalicji umowy koalicyjnej w sprawie sprawowania władzy w powiecie. Tym razem zwrócił się do Przewodniczącego Rady Powiatu o udzielenie odpowiedzi w tej sprawie. 

Radny Cz. Siwek zwrócił się do Starosty z prośbą o przedstawienie ekspose Starosty, które powinno zawierać kierunki działania Zarządu i co będzie wytycznym do pracy obecnej Rady. 

Radny W. Tunkiewicz zwrócił się z pytaniem do Starosty w związku z przeprowadzanym remontem Starostwa, która to inwestycja została niedoszacowana. Na obecną chwilę szukane są środki na audiowizulalizację sali konferencyjnej i zakup nagłośnienia. W związku 
z powyższym zapytał, kto przygotowywał i kto jest odpowiedzialny za taki stan rzeczy, że brakuje środków? Ponadto zwrócił się z pytaniem, kto jest personalnie odpowiedzialny za tą inwestycję, kto ją nadzoruje i kto jest gospodarzem, mając na względzie fakt, iż pozostawione na sali konferencyjnej stoły i krzesła nie zostały zabezpieczone, jak również wokół budynku Starostwa zauważa się niejednokrotnie nieład? 

Ad.8.

Przewodniczący Rady W. Kaleczyc poinformował, że Starosta przedłożył Sprawozdanie 
z Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2006 r., stanowiące zał. nr 63 do protokołu.

Rada przyjęła powyższe sprawozdanie do wiadomości, w obecności 19 radnych.

Radny J. Korkosz poinformował, że Policja Goleniowska i Nowogardzka zorganizowała dla młodzieży turniej piłki nożnej i poczuwa się do złożenia publicznych podziękowań za tak wzorowo przygotowany turniej.

Ponadto radny J. Korkosz postawił wniosek pod adresem Przewodniczącego Rady Powiatu o przeanalizowanie godzin odbywania sesji Rady Powiatu.

Radny Cz. Siwek ponowił swoją interpelację w kwestii uruchomionych procedur zwolnienia ze stanowiska Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Goleniowie R. Czapli, które ukazały się w lokalnej prasie, mając na względzie fakt, iż odbyła już swoje posiedzenie Powiatowa Rada Zatrudnienia oraz że wystąpiono z wnioskiem w tej sprawie do Rady Miejskiej 
w Nowogardzie, prosząc jednocześnie o rzetelną w tym temacie odpowiedź.

Następnie radny Cz. Siwek postawił wniosek o odpowiedź, czy Starosta T. Stanisławski zasiada w Radzie Nadzorczej Przedsiębiorstwa Energii Cieplnej w Goleniowie? Jest to jednostka samorządowa, ale czy z punktów etycznych i prawnych nie kłócą się z zasadą bezstronności te dwie funkcje pełnione przez Starostę?

Radny Cz. Siwek zaapelował do Starosty o porządek wokół budynku Starostwa, jak 
i w wewnątrz budynku podczas przeprowadzanego remontu.

Radny W. Tunkiewicz w odniesieniu do przedłożonego Sprawozdania Starosty z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2006 r. poprosił o wyjaśnienie, czy  przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych oraz Zespole Szkół Zawodowych w Nowogardzie powstały Ochotnicze Hufce Pracy oraz czy Stowarzyszenie na rzecz bezpieczeństwa Powiatu Goleniowskiego funkcjonuje i czy Pan Starosta jest jego przewodniczącym? 

Ad. 9. 

Starosta T. Stanisławski wyjaśnił, że odpowiedzi na interpelacje zostaną udzielone szczegółowo na piśmie.

Starosta dodał, że odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji 21 grudnia br. zostaną udzielone w ustawowym terminie. 

Ad. 10.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady W. Kaleczyc dokonał zamknięcia obrad IV sesji Rady Powiatu (22 30). 



                                                                           Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                Witold Kaleczyc 

Protokołowała:

Renata Górnicka
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